

mti belföldi hírek

46. kiadás

1961. március 24.

4/1 óra 50 perc

bb 65. ünnepi bartók hangverseny a zeneakadémián

t vt/gg szb li

1961. március 24.

Bartók Béla, a világhírű zeneköltő születésének 80. évfordulója alkalmából pénteken este ünnepi hangverseny volt a zeneakadémián. A koncerten megjelent Biszku Béla, az MSZMP politikai bizottságának tagja, Benke Valéria művelődéspolitikai miniszter, Ortutay Gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, társadalmi és kulturális életünk vezető személyiségei közül számosan. Az ünnepi hangversenyen a magyar rádió szimfónikus zenekara Lehel György vezényletével Bartók műveket adott elő. Közreműködött Kovács Dénes hegedűművész. /mti/

--

bb 66. magyar és szovjet katonaművészek nagysikerű bemutatója

vid szb li

1961. március 24.

Magyar és szovjet katonaművészek - a hazánkban állomásozó szovjet csapatok központi művészegyüttese és a magyar néphadsereg központi művészegyüttese - közös műsort állított össze hazánk felszabadulása, április 4. tiszteletére. A közös műsort pénteken este több-százfőnyi közönség előtt igen nagy sikerrel a veszprémi petőfi színházban mutatták be. /mti/

--

- v é g e -

Handwritten initials and a checkmark.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás

1961. március 25.

1 óra

perc

bb 1. új technológiával megkezdődött a csepeli papírgyárban a hazai nyárfa nagyüzemi feldolgozása

i sz/gg szb vg

1961. március 25.

A csepeli papírgyárban kockacukor nagyságú aprított fából 200 köbméteres tartályokban főzik a papír alapanyagát, a cellulózt. A cellulóz-üzem rekonstrukciója most fontos szakaszhoz érkezett: az egyik átalakított berendezéssel megkezdték a hazai nyárfa gazdaságos feldolgozásának nagyüzemi próbáit. Ezt megelőzően a gyár két másik cellulóz-főző berendezéséhez olyan kéndioxid- és gőzvisszanyerőt építettek, amellyel meggyorsíthatják a technológiai folyamatot és így a régi három berendezés munkáját most kétfő is elláthatja. Az ilyen módon felszabadult harmadik főzőt kisegítőgépekkel látták el, átalakították és alkalmassá tették arra, hogy évente tízezer tonna cellulózt készítsenek hazai nyárfából. A most bevezetett új technológia jóval gazdaságosabbá teszi a termelést, minden száz tonna cellulóz előállításához hetven tonna fával kevesebb kell, általában a fa harminc százalékát megtakaríthatják. Az első nagyüzemi próbák eredményei biztatóak, s a szakemberek felkészültek arra, hogy ne csak csomagolóanyag, hanem finomabb író-nyomópapír gyártására is alkalmassá tegyék a hazai nyárfából nyert cellulózt.

Csepelen már szerelik a papírgyár új, negyedik cellulóz-főző berendezését is, amely szintén nyárfát dolgoz majd fel a külföldi fenyő helyett és így további importanyag megtakarítását teszi lehetővé. /mti/

--

bb 3. több mint kétmillió magyar hópalack, világ minden tájára

i kf/kf szb ki

1961. március 25.

Az elektroimpex külkereskedelmi vállalat a világ minden tájára, jelentősen már 80 országba szállítja az Orion hópalackokat. Exportlistájukon 18 különböző formájú, különböző méretű, egyszerű és luxus kivitelű palack van.

/folyt.köv./

Handwritten initials.

mti belföldi hírek

2. kiadás 1961. március 25. 6 óra 15 perc

bb 3. /több mint kétmillió... folyt./ szb

a márkás magyar hőpalackok keresettek külföldön, amit az is bizonyít, hogy az idén több mint kétmilliót exportál a vállalat. március közepéig több mint félmillió komplett hőpalackot és kétszáz ezer betétet adtak el, jelentős megrendelést kaptak többek között nyugat-németországból, svédországból, dániából, belgiumból, tuniszból és marokkóból.

a külföldi igények kielégítésére az elektroimpex a gyártó vállalatot igyekszik bővíteni a választékot. rövidesen 3-4 újfajta hőpalackot hoznak forgalomba. újdonság lesz például a hagyományos formától eltérő hordó alakú ételtároló, az ugynevezett hőtér. készült a kecses nyakú, magyaros formájú kancsó alakú hőpalack, amelynek fogója is lesz. ugyancsak gyártják majd a műanyag bevonatu hőpalackot. /mti/

bb 2. újfajta vakolópisztolyt és állványozást helyettesítő „zsurasztalt”, készítették házilag - fejlesztik a gépi vakolást a 43-as építőipari vállalat dolgozói

i sb/tr szb ki 1961. március 25.

az országos gépi vakoló versenyben a 43-as építőipari vállalat dolgozói érték el a legjobb eredményt, a falfelületek több mint 90 százalékát vakolták géppel. a vállalat gépjavító üzemenek dolgozói most új, tökéletesített felszereléssel segítik a vakolás gépesítésének fejlesztését.

török jános gépész ujtására házilag állítottak elő újfajta vakolópisztolyt, amely vékonyabb rétegben, permetszerűen szórja a habarcsot, s így a vakolat jobban hozzátapad a falhoz. az új pisztoly kezelése is egyszerűbb és csak egyharmad annyi energiával működik, mint a régi szerkezetek, eddig 17 újfajta pisztolyt készítettek és a fél év végéig még huszat gyártanak. a lakások mennyezeti vakolásiának megkönnyítésére, s az állványozás helyettesítésére kerékek en gördülő, állítható magasságú asztalokat szerkesztettek. május elejéig husz ilyen korszerű „zsurasztalt”, készítettek, amellyel nemcsak a vakolók, hanem a villamszerelők is jelentősen gyorsíthatják munkájukat. az építők szakszervezetének felkérésére az üzem dolgozói a légymányosi lakótelepen rövidesen bemutatják a legjobban bevált berendezésekből összeállított korszerű „vakoló gépláncot”, amely a habarcs keverésén, szállításán és szórásán kívül a vakolat simítását is gépesíti. /mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás 1961. március 25. 6 óra 10 perc

bb 4. szocialista szerződést kötött a dorogi bányászok és a magyar nemzeti múzeum történelmi múzeuma

i v/tr-lm li 1961. március 25.

a bányaiipari dolgozók szakszervezetének dorogi trösztbizottsága és a magyar nemzeti múzeum történelmi múzeuma szocialista szerződést kötött. a kölcsönösen vállalt feladatok lehetővé teszik, hogy a dorogi bányászok és a múzeumi dolgozók között közvetlen kapcsolatok teremjenek, megismerjék egymás munkáját. a szocialista szerződés megkötésekor gondosan ügyeltek arra, hogy a kapcsolatok, a közösen vállalt feladatok ne formálisak, hanem hasznosak, valóban eredményesek legyenek. a történelmi múzeum és a dorogi szénmedence dolgozóinak közös feladatai elsősorban a klastrompusztai magyar középkori romok feltárásával kapcsolatosak. ezért a történelmi múzeum vállalta a klastrom-ligeti romterület szakszerű feltárását, az ásatások eredményeinek tudományos feldolgozását, a feltárásokon előkerülő tárgyi anyag múzeumi feldolgozását. a klastrompusztai ásatás eredményeiről összefoglaló beszámolót tartanak majd a bányaiipari dolgozóknak. ezenkívül évenként legalább kétszer ankétta egybekötött régészeti előadást tartanak a dorogi józsef attila művelődési házban és vállalták a dorogi bányászok múzeumának tudományos patronálását is.

a dorogi bányászok a klastrom-ligeti romterületi feltárásához jelentős műszaki segítséget adnak, s vállalták, hogy összesen 500 társadalmi munkaórával segítik az ásatásokat. a romterület konzerválásához könyagot adnak, lehetővé teszik a tudományos dolgozóknak, hogy megismerkedjenek a bányászok földalatti és földfeletti életével.

a szocialista szerződés megkötése alkalmából március 27-én a szocialista kulturáért jeltvénnyel kitüntetett dorogi józsef attila művelődési házban ünnepi hangversenyt rendeznek. a hangverseny előtt a nemzeti múzeum történelmi múzeumának munkatársai bányafotogátáson vesznek részt, majd az ünnepi műsor után találkozhatnak a dorogi bányászokkal. /mti/

4. kiadás 1961. március 25. 1 óra 10 perc

bb 5. idén két és félmillió forintot takarítanak meg a ganz daru és kazányár fiataljai - az ifjusági üzem a szocialista cím elnyeréséért versenyez

1 lv/tm szb fm 1961. március 25.

a ganz daru és kazányár ifjúságai a kisz-bizottság kezdeményezésére elhatározták, hogy idén két és félmillió forintot takarítanak meg. felkutatják és összegyűjtik az elfekvő hulladékanyagokat. a vaslemezeket nagyság szerint kiválogatják, s a raktárba szállítják, amit a vállalatnál már felhasználni nem tudnak, átadják más vállalatoknak.

a daruk gyártásánál jelentős mennyiségű kábelt használnak fel. eddig több esetben előfordult, hogy másfél, kétméteres darabok a hulladékba kerültek, a fiatal szerelők most elhatározták, hogy a jövőben jobban kiszámítják, hogy milyen hosszúságú vezetékre van szükségük. ezzel nagy mennyiségű anyagot takarítanak meg.

az ifju ujitók részére ankétot rendeznek, s ott a vállalat főmérnöke ismerteti a gyár előtt álló feladatokat, s azt, hogy milyen ujitásokra lenne szükség a termelékenység növelésére. a fiatal mérnökök és technikusok vezetésével brigádokat alakítanak, s együttesen hozzálátanak majd az ujitási feladatok kidolgozásához.

a vállalat egyik üzemi részében ifjusági műhelyt alakítottak, ahol hat brigádban 85 fiatal dolgozik. a brigádok versenyt indítottak a szocialista cím elnyeréséért, s ha valamennyi eléri a meghatározott szintet, az egész műhely megkapja a kitüntető elnevezést. az ifjúságok együttesen elhatározták, hogy éves törvüket december másodikáig befejezik. öt százalékkal kevesebb szerszámot használnak fel, s ezzel negyedévenként hétezer forintot takarítanak meg. a múlt évi kétszázalékos selejtet 0.5 százalékra csökkentik. a gépeket szocialista megőrzésre vették át, s a kisebb javításokat is saját maguk végzik. /mti/

Handwritten initials 'ME' in the left margin.

5. kiadás 1961. március 25. 1 óra 20 perc

bb. 6. társasági táncverseny a fiataloknak

1 lv/tm/gy/sr/li 1961. március 25.

a kisz budapesti bizottsága az idén is megrendezi az amatőr táncosok fővárosi versenyét. júniusban a sportszarnokban 20 pár részvételével tartják meg a táncverseny döntőjét. a kisz alapszervezetek klubdelutánjain döntenek el, kik indulnak a kerületi elődöntőn. a kerületi kisz-bizottságok rendezik a közép-döntőt.

/mti/

bb. 7. szovjet, lengyel, csehszlovák, olasz, angol és dán vendégművészek lépnek fel áprilisban a budapesti és vidéki koncerteken

1 m/hmé/gy/sr 1961. március 25.

az áprilisi hangversenyprogram számos külföldi vendégművészt ígér a budapesti és a vidéki zenekedvelő közönségnek. első vendégünk enrico mainardi, a világhírű olasz gordonkaművész, a budapesti közönség régi ismerőse. ezuttal egy zenekari és egy szólóesetet ad a zeneakadémián, s mindkét hangversenyen zeneszerzőként is bemutatkozik. egyik művének, a gordonkára és vonószekarra írt elégiának ezuttal lesz a magyarországi bemutatója. jakov zak, a kiváló szovjet zongoraművész április közepén látogat ismét budapestre. április 10-i zenekari estjén mozart b-dur és prokofjev 2. zongoraversenyét játssza, míg a 14-i szólóesten kabalevszkij; szostakovics; regen- és chopin-művekből áll a műsor. jakov zak ezenkívül győri és pécsen is fellép - pécsen két hangversenyt is ad. következő vendégünk tiber gasparak, a neves csehszlovák hegedűművész lesz, aki egy ideig a budapesti zeneművészeti főiskolán végezte tanulmányait; jelenleg a pozsonyi zeneművészeti főiskola tanársegéde. egy hangversenyt ad budapesten, még pedig április 12-én a Bartók-teremben.

híres külföldi művészvendégeink között szerepel harry blech, aki nálunk karmesterként mutatkozik be, de korunk zeneirodalmá mint a híres blech-kvartett első hegedűsét és a londonban működő mozart-zenekar alapítóját is nyilvántartja. április 10-én kecskeméten, 13-án pedig a budapesti zeneakadémián vezényel, ez utóbbi hangverseny műsorán haydn, mozart és schubert-szimfóniák, illetve versenyművek szerepelnek. henryk czyz, lengyel karmester április 17-én miskolcon, 20-án pedig budapesten lép a magyar közönség elé. a neves fiatal lengyel karmester jelenleg a lodzi állami filharmónikus zenekar karnagya. ismét ellátogat hazájába andrú gentler, a belgiumban élő világhírű magyar hegedűművész, aki ezuttal budapesten és sopronban lép a közönség elé, s egyik budapesti koncertjén feleségével diana andersen dán zongoraművésznővel hegedű-zongoraszonátákat játszik. /folyt. köv./

Handwritten initials 'The' in the right margin.

6. kiadás 1961. március 25. 6 óra 45 perc

bb. 7. /szovjet, lengyel, csehszlovák..... folyt./ gy

jean-ter-mergenjan, a marseillei születésű kitűnő fiatal szovjet hegedűművész április végén látogat el ismét budapestre, de szegeden és gyulán is ad egy-egy koncertet. jelenleg david ojsztrah mesteriskolájának növendéke, s már több nemzetközi versenyen nyert díjat.

április 13-án kaposvárrott, 14-én pedig szekszárdon közös műsorban mutatkozik be három fiatal lengyel művész: kazimir morski zongoraművész, bozena lewgowd koloratur énekesnő és monika szczudlowska gordonkaművésznő.

/mti/

bb. 8. ezernyelcszázan tanulnak esti tanfolyamon a 2. kerületben

i hi/tm/gy/sr 1961. március 25.

a 2. kerületben 1 800-an tanulnak a dolgozók esti iskoláiban. ez a létszám kétszerese a tavalyinak, ezért a kerület művelődésügyének vezetői a mórlicz zsignond gimnáziumban 25 fős, a jurányi utcai technikumban több mint 300 fős új esti iskolát szerveztek. jelenleg 5 középiskolában és egy általános iskolában tanulhatnak a felnőttek.

az esti iskolákban az üzemi, hivatali dolgozók egyre többen és nagyobb szorgalommal tanulnak. erről a kerület illetékesei 65 munkahelyen győződhetek meg. a statisztikai adatok szerint több mint 1 300 üzemi és hivatali dolgozó folytatja tanulmányait s az előző évi rendszeres beiskolázások eredményeképpen lényegesen kevesebben - mintegy 250-en - az általános iskolai fokon, viszont annál többen a középiskolákban és az egyetemeken. az általános iskolánál magasabb képzettséget nyújtó oktatási intézmények esti tagozatait a kerület dolgozói közül több mint ezren látogatják.

a vállalatok politikai és gazdasági vezetői élénk figyelemmel kísérik, támogatják az esti továbbképzést. a klement gottwald villamosági gyárban például, saját általános iskolát, szerveztek, a jövő tanévben pedig már középiskolájuk, is lesz. a villamos kismotorgyár személyzeti osztálya feljegyzést vezet a továbbtanuló dolgozók eredményeiről, a távközlési kutató intézetben az esti tanfolyamokat látogató felnőttek segítségét pártmegegyezésnek minősítik.

/folyt. köv./

7.50.

Zseli

7. kiadás 1961. március 25. 6 óra 45 perc

bb. 8. / ezernyelcszázan..... folyt./ gy

az esti iskolák tapasztalataival egyébként a kerületi párt végrehajtóbizottság is foglalkozott, s megvizsgálta a továbbképzés fogyatékosait is. ezek közé tartozik például, hogy az esti iskolák a nappali tagozat tankönyveit használják, jól-lehet ezek a 14-18 éves fiatalok ismeretanyagának figyelembevételével készültek. a felnőtt dolgozók tudása azonban az élet és a munka során szerzett gyakorlati tapasztalatokkal lényegesen kibővült, így a tankönyvben sok rész feleslegesnek tűnik, ugyanakkor más, lényegesebb részek megmagyarázására az alacsony óraszám miatt nem jut elegendő idő. az a vélemény tehát, hogy helyes lenne a dolgozók esti iskolái számára külön tankönyvet írni, amely figyelembe venné a fiatalabb és a felnőtt korosztályok anyaga közötti különbséget.

/mti/

bb. 9. negyvenezer budapesti uttörő a kulturális versenyben - április közepén rendezik meg a körzeti elődöntőket

i lv/tm/gy/sr 1961. március 25.

az idei tavaszi kulturális versenyben budapesten mintegy 40 000 uttörő vesz részt. az uttörő őrsohknél és csapatoknál már megtarották a bemutatókat és kiválogatták a szavalókat, énekeseket, táncosokat, és hangszereseket, akik a kerületi elődöntőkön vesznek részt.

a kerületi versenyeket március végén és április elején rendezik, majd utána az ott legjobb eredményt elért pártások körzeti döntőkön mérik össze tudásukat. a fővárosban négy helyen, az 5., a 10., a 12. és a 14. kerületben tartanak körzeti bemutatókat, ahová több kerületből összevonják a művészeti csoportokat. a legjobb helyezést elérték június közepén budapesti döntőn vesznek részt, amelyet a náckevei uttörőtáborban rendeznek.

az országos bemutatókra a csillebércei nagytáborban június kezépen kerül sor, azoknak a pártásoknak részvételével, akik a budapesti és megyei kulturális versenyeken a legjobb helyezést érték el. a döntőbe jutottak jutalomútlásaként két hetet töltenek csillebérceen, s együtt táboroznak majd azokkal a külföldi pionirokkal, akik a magyar uttörőszövetség meghívására hazánkba érkeznek.

/mti/

8.05.

Zseli

6. kiadás 1961. március 25. 7 óra 25 perc

bb. 7. /szovjet, lengyel, csehszlovák..... folyt./ gy

jean ter-mergenjan, a marseille-i születésű kitűnő fiatal szovjet hegedűművész április végén látogat el ismét budapestre, de szegeden és gyulán is ad egy-egy koncertet. jelenleg david ojsztrah mesteriskolájának növendéke, s már több nemzetközi versenyen nyert díjat.

április 13-án kaposvárrott, 14-én pedig szekszárdon közös műsorban mutatkozik be három fiatal lengyel művész: kazimir mowski zongoraművész, bozena lewgowd koloratur énekesnő és monika szozudłowska gordonkaművésznő.

/mti/

bb. 8. ezernyelcszázan tanulnak esti tanfolyamon a 2. kerületben

i hi/tm/gy/sr 1961. március 25.

a 2. kerületben 1 800-an tanulnak a dolgozók esti iskoláiban. ez a létszám kétszerese a tavalyinak, ezért a kerület művelődésügyiének vezetői a móróc zsigmond gimnáziumban 25 fős, a jurányi utcai technikumban több mint 300 fős új esti iskolát szerveztek. jelenleg 5 középiskolában és egy általános iskolában tanulhatnak a felnőttek.

az esti iskolákban az üzemi, hivatali dolgozók egyre többen és nagyobb szorgalommal tanulnak. erről a kerület illetékesei 65 munkahelyen győződhetek meg. a statisztikai adatok szerint több mint 1 300 üzemi és hivatali dolgozó folytatja tanulmányait s az előző évi rendszeres beiskolázások eredményeképpen lényegesen kevesebben - mintegy 250-en - az általános iskolai fokon, viszont annál többen a középiskolákban és az egyetemeken, az általános iskolánál magasabb képzettséget nyújtó oktatási intézmények esti tagozatait a kerület dolgozói közül több mint ezren látogatják.

a vállalatok politikai és gazdasági vezetői élénk figyelemmel kísérik, támogatják az esti továbbképzést. a klement gottwald villamosgyárban például „saját általános iskolát, szerveztek, a jövő tanévben pedig már „középiskolájuk, is lesz. a villamos kismotorgyár személyzeti osztálya feljegyzést vezet a továbbtanuló dolgozók eredményeiről, a távközlési kutató intézetben az esti tanfolyamokat látogató felnőttek segítségét pártmegbízatásnak minősítik.

/folyt. köv./

7.50.

Zseli

7. kiadás 1961. március 25. 8 óra 5 perc

bb. 8. / ezernyelcszázan..... folyt./ gy

az esti iskolák tapasztalataival egyébként a kerületi párt végrehajtóbizottság is foglalkozott, s megvizsgálta a továbbképzés fogyatékosait is. ezek közé tartozik például, hogy az esti iskolák a nappali tagozat tankönyveit használják, jól-lehet ezek a 14-18 éves fiatalok ismeretanyagának figyelembevételével készültek. a felnőtt dolgozók tudása azonban az élet és a munka során szerzett gyakorlati tapasztalatokkal lényegesen kibővült, így a tankönyvben sok rész feleslegesnek tűnik, ugyanakkor más, lényegesebb részek megmagyarázására az alacsony óraszám miatt nem jut elegendő idő. az a vélemény tehát, hogy helyes lenne a dolgozók esti iskolái számára külön tankönyvet írni, amely figyelembe venné a fiatalabb és a felnőtt korosztályok anyaga közötti különbséget.

/mti/

bb. 9. negyvenezer budapesti uttörő a kulturális versenyben - április közepén rendezik meg a körzeti elődöntőket

i lv/tm/gy/sr 1961. március 25.

az idei tavaszi kulturális versenyben budapesten mintegy 40 000 uttörő vesz részt. az uttörő örsöknél és csapatoknál már megtarották a bemutatókat és kiválogatták a szavalókat, énekeseket, táncosokat, és hangszereseket, akik a kerületi elődöntőkön vesznek részt.

a kerületi versenyeket március végén és április elején rendezik, majd utána az ott legjobb eredményt elért pártások körzeti döntőkön mérik össze tudásukat. a fővárosban négy helyen, az 5., a 10., a 12. és a 14. kerületben tartanak körzeti bemutatókat, ahová több kerületből összevonják a művészeti csoportokat. a legjobb helyezést elérték június közepén budapesti döntőn vesznek részt, amelyet a hátkéveki uttörőtáborban rendeznek.

az országos bemutatókra a csillebérci nagytáborban június kezében kerül sor, azoknak a pártásoknak részvételével, akik a budapesti és megyei kulturális versenyeken a legjobb helyezést érték el. a döntőbe jutottak jutalomúdílésként két hetet töltenek csillebércen, s együtt táboroznak majd azokkal a külföldi pionirokkal, akik a magyar uttörőszövetség meghívására hazánkba érkeznek.

/mti/

8.05.

Zseli

8. kiadás 1961. március 25. 10 óra perc

bb. 10. májusban összehívják az első országos felnőtt oktatási konferenciát

i vt/tm/gy/fm 1961. március 25.

mint ismeretes, az utóbbi esztendőben ugrásszerűen emelkedett a dolgozók általános és középiskoláiba beiratkozottak száma, az idei tanévben ez már elérte a 170 000-et. a felnőtt oktatásban résztvevők számának rohamos növekedése az eddiginél nagyobb feladatok elé állítja az oktatásiügyi szerveket, ezen a területen is szükséges a továbbfejlesztés, a korszerűsítés, vagyis az oktatás reformja, az ezzel kapcsolatos irányelvek gyakorlati megvalósításának sikere sokban függ az üzemek, továbbá a társadalmi szervek, a szakszervezetek támogatásától.

a szot, a művelődésügyi minisztérium és a pedagógusok szakszervezete - a tervek szerint - május közepére összehívja az első országos felnőtt oktatási konferenciát. a kétnapos tanácskozáson a felnőtt oktatással foglalkozó pedagógusok, a különböző társadalmi szervek, valamint számos fővárosi és vidéki nagyüzem képviselői vesznek majd részt. megtárgyalják a konferencián a felnőtt oktatás jelenlegi helyzetét, a továbbfejlesztés irányát, módszereit, s az ezzel összefüggő legfontosabb feladatokat.

a felnőtt oktatás továbbfejlesztésének hatékonyabb segítésére, a távlati tervek kidolgozásának előkészítésére a pedagógusok szakszervezete megyénként felnőtt oktatási tagozatokat hoz létre, rövidesen megalakul a központi tagozat is, amely a megyei munkáját irányítja. a tagozatok első feladata az lesz, hogy a megyékben megvizsgálják a felnőtt oktatás helyzetét, szervezeti, személyi, tartalmi és anyagi problémáit, valamint azt, hogy az üzemek, a társadalmi szervek és a szakszervezetek milyen segítséget tudnak nyújtani a kitűzött célok megvalósításához.

/mti/

bb. 38. március 31-én, az esti órákban befejezik az üllői uti villamosvágány átépítését

i hbj/tc/gy/ki 1961. március 25.

az üllői uton a nagyvárad tér és sobiesky jános utca között a fővárosi vasútépítő vállalat dolgozói a már kitűnően bevált módszerrel korszerűsítik, átépítik a villamosvágányokat.

8.20.

Zrel

9. kiadás 1961. március 25. 10 óra perc

bb. 38. / március 31-én..... folyt./ gy

a beton hosszgerendára talpfatuskók kerülnek, arra gumilemez, s rá a sín. a munkálatok jó ütemben haladnak és a tervek szerint március 31-én, az esti órákban befejezik a vágánykorszerűsítést. ezzel az üllői ut egész hosszában újjáépített vonalon haladhatnak a villamosok, gyorsabb és kényelmesebb lesz az utazás.

az üllői ut és a nagykörut kereszteződésénél a villamosvágányokat és az uttestet a nyáron hozzák rendbe.

/mti/

bb. 39. budapestten öt nagy filmszínházban mutatják be az alba regia című új magyar filmet - premier március 30-án

i di/tr/gy/sr 1961. március 25.

országszerte március 30-án mutatják be az alba regia című új magyar filmet. a hunnia filmstudio művészeinek alkotása budapestten öt nagy filmszínházban a szikra, a május 1., a munkás, az alkotmány és a tátra moziban kerül a közönség elé. vidéken pedig számos nagyobb városban, elsősorban a megyeszékhelyeken tűzik műsorra. az alba regia alapötletét, amelyből palásthy györgy, a forgatókönyvet írta, az élet adta. az alkotók a második világháború napjaiban székesfehérvárott megtörtént eseményt gazdagították filmtörténetűté.

az újdonság forgatása a szokásosnál tovább tartott. a főszerepet alakító vendégművész, tatjana szamoljlova ugyanis januárban párizsba utazott előző filmje, a szovjet-francia koprodukcióban készült huszezer mérföld a földön című alkotás premierjére. „kirándulása”, alatt szüneteltek az alba regia felvételei. az új magyar filmet egyébként székesfehérvárott és budapestten a hunnia filmstudio műtermében forgatták. az alba regiat szemes Mihály rendezte, hegyi barnabás fényképezte, a képeket atáfestő zene pedig szokolay sándor szerzeménye. a film főszereplői: tatjana szamoljlova, gábor miklós, vradí hédi, ráday imre, bossányi ferenc, sinkovits imre és kautzky józsef.

/mti/

8.20.

Zrel

10. kiadás

1961. március 25.

10 óra 15 perc

bb. 11. kétszázötven lakást három hónappal határidő előtt adnak át a borsodi építők

vid tr/gy/ki

1961. március 25.

a borsod megyei építőipari vállalat műszaki vezetői elhatározták, hogy a munka jobb szervezésével megszüntetik a lakásátadások évvégi torlódását és 210 lakást a határidő előtt átlag 3 hónappal adnak át. Így a szakiparosok egész éven át folyamatosan dolgozhatnak, a műszakiak elhatározása támogatára talált a dolgozóknál, a különböző munkacsapatok brigádérték ezleteken beszéltek meg a tennivalókat, a tanácskozásokon 82 brigád, a vállalat dolgozóinak mintegy 42 százaléka vállalta, hogy a határidők megrövidítésén kívül új technológiák alkalmazásával növeli a munka termelékenységét és ahol lehetséges, egyösszegű elszámolással dolgozik, a miskolci nehézipari műszaki egyetemen például a patrice lumumba nevet viselő komplexbrigád az új műhelycsarnok földszinti részének építését március 31-ig egyösszegű utalványozással 540 köbméter falat és 160 köbméter vasbetont készít, a miskolci bajcsy-zsilinszky uti kilenc emeletes toronyház építői - munkácsi józsef ács, gaál atajos kubikus és krajnyák jános vegyesbrigádjai - vállalták, hogy április 4-ig elkészítik az ötödik emeleti födémét, a termelékenység növelésére, valamint a munka meggyorsítására ezen az építkezésen acétből készült rúdoszsalutartó szerkezetet alkalmaznak, amelyre előregyártott deszkalapokat helyeznek, ezzel az eljárással jelentős mennyiségű importfát is megtakarítanak, az ózd-vidéki építkezéseken hét munkabrigád határozta el, hogy elnyeri a szocialista címet, közülük fodor andrás 22 tagú vegyesbrigádja, ugyancsak egyösszegű utalványozással, a királyi iskola építkezésén március 31-ig elhelyezi a földszinti födém szerkezetét és eléri az első emeleti falogyant.

/mti/

bb. 12. somogyi képeskönyvet, színes laporellőket, matricát és bördöncimkét ad ki a balatoni szezonra a somogy megyei idegenforgalmi hivatal

vid ke/gy/ki

1961. március 25.

ebben az évben is jelentős forgalomra számítanak a délbalatoni parti üdülőkben, a külföldi és a hazai balatonkedvelők már lefoglalták a motellek, turistaszállóik és camping táborok összes férőhelyeit.

/folyt. köv./

8.40.

Zsolt

11. kiadás

1961. március 25.

10 óra 15 perc

bb. 12. / somogyi képeskönyvet,..... folyt./ gy

a nyaralási szezonra készül a somogyi idegenforgalmi hivatal, negyven ezer példányban, öt nyelven készítik a laporellőket, a délbalatoni parti camping táborokról, 30 000 példányban szintén öt nyelven képeskönyveket adnak ki fonyódról és balatonföldvárról, ezenkívül szintén a nyári szezonra jelenik meg 10 000 példányban, öt nyelven, a somogyi képeskönyv, amely 160 képet tartalmaz, elsősorban a balaton déli partjáról és kaposvárról.

a nyári szezonra 100 000 matrica és bördöncimke kerül forgalomba, ezeken balatonföldvár, síófok és fonyód legszebb részei láthatók hét szín- és képváltozatban.

/mti/

bb. 13. új gyártmány a győri célgépgyárban

vid te/gy/ki

1961. március 25.

új gyártmány ebben az évben a győri célgépgyárban az úgynevezett egységfej, amit eddig külföldről hoztunk be.

a különféle forgácsolási művelat elvégzésére alkalmas egységfejnek külön villamos meghajtómotorja van, több egységfejből olyan korszerű célgépet lehet összeállítani, amellyel egyszerre több művelat végezhető, az egységfej lényegét az a fejlődés mutatja világosan, amely a szerszámgepek meghajtásánál végbement, kezdetben egy transzmisszióról a szíjak tömegével hajtottak meg sok gépet, később minden gép külön villanymotort kapott, legújabbán pedig egy-egy termelékeny szerszámgepek nem egy, hanem több motorja van, ilyeneket állítanak üzembe a diesel-motor alkatrészek gyártásához a wilhelm piéck vagon- és gépgyárban és ilyen célgépeket szállított tavaly a csepel autógyárnak hegerfej megmunkálásához a győri célgépgyár, van közöttük olyan, amely 30 szerszámmal egyszerre hét hengerfejen dolgozik, a múlt ősszel üzembeállított gépsor egyharmadára rövidíti az alkatrész megmunkálási idejét, ezekhez a célgépekhez az egységfejeket még külföldről szereztek be.

két mintapéldány egységfej elkészítése most befejezés előtt áll a győri célgépgyárban, ezek kipróbálása után a második félévben kezdik el a sorozatgyártást.

/mti/

8.50.

Zsolt

9

12. kiadás

1961. március 25.

10 óra

perc

bb 15. három fonoda szakembereinek együttműködéséből hárommillió forint megtakarítás

vid te/vl ki

1961. március 25.

a budai pamutfonógyár, a győri fonógyár és a szegedi textil-művek műszaki vezetői egy év óta rendszeresen kicserélik tapasztalataikat a gazdaságos termelésben és költségesen átvesszik egymástól az új termelési módszereket. a legutóbbi értékelés alapján a három fonodában hárommillió forint megtakarítást eredményezett az együttműködés.

a három üzem műszaki vezetői most elhatározták, hogy a karbantartásban, a gépek javításában is összehangolják feladataikat. mindegyik üzem olyan alkatrészeket készít, illetve munkál meg, amelyekre a legjobb adottságokkal rendelkeznek, s ezekkel az alkatrészekkel ellátja a társüzemeket is. így a nagyobb sorozatok csökkentik az önköltséget, kicserélik tapasztalataikat a munkatermek ugyanevezett szindinamikájában is, vagyis közlik egymással, hogy a különböző színűre festett gépeik, falak hogyan hatnak a dolgozók munkakedvére, tervezik egységes nyilvántartási rendszer bevezetését, s egyéb munkaterületeken is összehangolják feladataikat, hogy a következő évben még jobb eredményeket érjenek el. /mti/

bb 16. műszaki fejlesztéssel évente több mint ezer tonna anyagot takarítanak meg a Lenin kohászati művek durvahengerművében

vid te/vl ki

1961. március 25.

a Lenin kohászati művek durvahengerművének blokkosorból korábban a bugák nagyobb részét előbb daruval az izzítókamencékbe továbbították, s csak később hengerítették tovább. a daruk lefoglaltsága miatt ugyanis ritkán volt lehetőség arra, hogy a blokkosorból közvetlenül a továbbhengertető triósorozatra juttassák a munkadarabokat, jóllehet az mind termelékenység, mind gazdasági szempontból előnyösebb lett volna. ezen a helyzeten - a műszaki fejlesztési előírásoknak megfelelően - az elmúlt hetekben változtattak. a két hengersorozat között ugyanevezett vonszoló berendezést építettek, s ezzel rövid idő alatt átszállítják a továbbhengertésre kerülő bugák jelentős részét a triósorozatra. ennek a megoldásnak számos előnye van. a többi között jóval hosszabb méretű darabokat adhatnak tovább hengertelésre, mert az izzítókamencia kihagyásával nem szükséges ezeknek a bugáknak feldarabolása kisebb méretre, így lényegesen kevesebb véghulladék keletkezik. a mintegy két hete üzembe helyezett berendezés segítségével egy tonna hengerelt acélnál több mint harminc kiló anyagot takarítottak meg. éves viszonylatban az anyagmegtakarítás túlhaladja az ezer tonnát. jelentős előny számzik abból is, hogy az acéttömbök izzításának elhagyásával lényegesen kevesebb lesz a fűtőanyag felhasználás, a daruk fémmentesítésével pedig javul a többi hengersorozat anyagellátása. /mti/

9.00

Zeló

13. kiadás

1961. március 25.

11 óra

perc

bb. 14. szépül balatonfüred - ezen személyes camping és motel az új kirándulóközpontban

vid te/gy/sl

1961. március 25.

a balatonpart patinás gyógyhelye, az északi part idegenforgalmi központja, balatonfüred, az idén tovább szépül és gazdagodik. eltűnt a régi, fából épült vasuti resti, s helyében a nyárna faragott termésköből új bisztró-étermet létesítenek. az állomás szomszédságában épült kétemelletes lakóház földszinti helyiségeiben reprezentatív üzletsor kap helyet, a tóhoz vezető uton most szerelték fel az ostornyelű és fénycsöveket, rövidesen a molótól a halászcárdáig vezető útvonalon is fénycsövek világítanak. új víz- és csatornavezetékeket építettek, hamarosan elkészül a szennyvízderítő, a strandterület az új partfallal több mint kétszeresére növekszik.

balatonfüred határában a balicskai csárda közelében, az idény kezdetén megnyílik az első autós strand, ahol egy ötven méteres sportmedencét is kialakítottak uszónversenyek és vízilabda mérkőzések céljára. az új strand mellett felépült az első, magyar mérnök tervezte motel. a modern stílusú, terméskövekből épített autósszálloda balaton felőli oldalát üvegből képezték ki. a kirándulóközpont szélén épül a balaton legnagyobb, közművesített sátoztábor, ahol egy időben ezer ember ütheti fel sátrait. az autós strand, a motel és a sátoztábor környékén megkezdtek a gyorsan növekvő facsemeték, díszcsorjék és sövények telepítését.

/mti/

bb. 17. helytörténeti múzeumot létesítenek jánosházán

vid fm/ke/gy/fm

1961. március 25.

jánosházán a tanács és a tömögyszervezetek a község lakóiból múzeum-baráti kört alakítottak. a baráti kör tagjai összegyűjtik, feldolgozzák a község régi hagyományait, s a várban helytörténeti múzeumot rendeznek be. már számos múzeális értékű könyvet, régi fegyvereket, mezőgazdasági eszközöket, régi szakmák emlékeit gyűjtötték össze. most került elő egy 17. századbeli tómetkezési cédulája is az összes iratokkal és a cédulázással. a baráti kört a szombathelyi savariamúzeum segíti.

/mti/

9.00

Zeló

B

14. kiadás 1961. március 25. 1 óra perc

bb 19. 19 község összefogásával kollégiumot építenek a tanyákról bejáró általános iskolásoknak kevermesen és kunágótán

vid fm/ke/vl fm 1961. március 25.

a mezőkovácsházi járás 19 községe összefogott, hogy általános iskolai kollégiumot építsen kevermesen és kunágótán a távoli tanyavilágból bejáró gyermekeknek. a tanácsok a községfejlesztési alapból közösen teremtik elő az építéshez szükséges összeget, hogy könnyítsenek a tanyai gyerekek helyzetén. az építkezést a lakosság is támogatja. a kollégiumokat még az idén felépítik. /mti/

bb 20. 4-500 ember szépíti a falut jásztelken

vid fm/ke/vl fm 1961. március 25.

jásztelken, - ahol a jászság egyik legnevesebb termelőszövetkezete, a tolbuhin tisz gazdálkodik - a község lakói - a házfias népfront felhívására - hét kilométerrel bővítik a villanyhálózatot, két kilométeres hosszúságban új járdát építenek, korszerűsítik a bölcsődét és új piacteret alakítanak ki. kétezer facsemetét ültetnek el, s parkosítják a főteret is. a községfejlesztést biztosító összeget jelentős társadalmi munkával egészítik ki. /mti/

bb 21. tizennyolc művelődési otthon építését fejezik be, illetve kezdik meg az idén vas megyében

vid fm/ke/vl fm 1961. március 25.

vas megyének a felszabadulás előtt mindössze 22 hiányosan felszerelt és berendezett művelődési otthona volt - jelenleg már 130 művelődési otthon működik a megyében. nagyrésztükben rádió, lemezjátszó, televízió és különféle társasjátékok állnak a dolgozók rendelkezésére. az idén nagyrészt községfejlesztésből újabb 18 művelődési otthon építését fejezik be, illetve kezdik meg. Lukácsházán, vépen, Vönöckön és a többi községben is a lakosság több százezer forint értékű társadalmi munkával járul hozzá a művelődési otthon építéséhez. /mti/

9.10.

Zabó

15. kiadás 1961. március 25. 1 óra 12 perc

bb. 18. tizéves a mikóházi népi együttes

vid fm/ke/gy/fm 1961. március 25.

a borsod megyei mikóházán 1951 tavaszán a helyi pedagógusok kezdeményezésére 12 tagú öntevékeny művészeti csoport alakult. a Lelkes együttes elhatározta, hogy összegyűjti, fel dolgozza és bemutatja községük feladásba merülő népi hagyományait. a gyűjtőmunka során egyre több tag - fiatal és öreg - kérte felvételét a csoportba. így alakult meg a már megszerte híres mikóházi népi együttes. tíz év alatt két népi balladát és egy három részből álló zenés, táncos népi játékot mutattak be a megye különböző vidékein. az együttes fennállásának 10. éves jubileumát hazánk felszabadulásának évfordulóján, április 4-én ünnepli. ebből az alkalomból a község művelődési otthonában bemutatja saját gyűjtésű népi balladáját, valamint a mikóházi lakodalmost. ez a népi játék az öregek elbeszélése alapján a gyermekkortól a lakodalomig kíséri a falu fiataljainak életét. a művelődési otthonban ugyanakkor a községnek és környékének népművészeti tárgyaiból kiállítás nyílik.

/mti/

bb. 22. fiatalok mszbt-köre hajduszoboszlón

vid fm/ke/gy/fm 1961. március 25.

hajduszoboszlón megalakították a fiatalok mszbt körét. az alakuló ülésen 150 fiatal jelent meg. a hajduszoboszlóiak szovjet fiatalokkal leveleznek ez mkivül ismeretterjesztő előadásokat és irodalmi tájékoztatókat is rendeznek a szovjet tudomány és irodalom alaposabb megismerése érdekében.

/mti/

9.15.

Zabó

9

16. kiadás 1961. március 25. óra perc

bb 23. Vönöckön épül vas megye egyik legszebb művelődési otthona

vid fm/ke/vt fm 1961. március 25.

Vönöckön épül vas megye egyik legszebb falusi művelődési háza, a környező falvakból teremtettk elő az építőanyag egy részét, a község csaknem valamennyi lakosa segített az építésnél. a társadalmi munka értéke meghaladja a 200.000 forintot, községfejlesztésből 300.000 forintot költenek az építkezésre, minden tsz-ben dolgozó család két munkaegység értékét ajándotta fel a művelődési otthon építéséhez, az új művelődési otthont május 1-én avatják, addig parkosítják a környékét, televíziót vásárolnak, a klubszobába könyvtárat rendeznek be, a négyszáz személyes nagyteremben filmvetítéseket, ismeretterjesztő előadásokat, irodalmi esteket is rendeznek. /mti/

bb 24. gyermekhalált és nagy anyagi kárt okozott a tűz veszprém megyében

vid fm/ke/vt fm 1961. március 21.

Veszprém megyében az utóbbi hetekben már a harmadik gyermekhalált okozta a tűz, szóc község közelében, a határvölgyi bauxitbánya lakótelepén hajkátó józsef és felesége felügyelet nélkül hagyta három éves józsef nevű kisfiát, a szülői felügyelet nélkül maradt gyermek magához húzta a vezetékön függő villanygót, amelytől tüzet fogott az ágynemű, a kisgyermek füstmérgezésben a helyszínen meghalt.

ugyancsak gondatlanságból eredő tűz okozott nagy anyagi veszteséget badacsonyan, szalai pálné tüzet rakott a keszthelyi nád-gazdasági vállalat badacsonyi telepének közelében, ahol az elszállításra előkészített száraz balaton-nádból nagy mennyiség rövid idő alatt hamuvá égett, a tűz továbbterjedését a keszthelyi tűzoltók, a tapolcai és a badacsonyi önkéntes tűzoltók segítségével csak nagy erőfeszítés árán tudták megakadályozni. /mti/

9.25.

Zrel

17. kiadás 1961. március 25. óra perc

bb. 25. trachoma-szűrések a bács megyei falvakban

vid gy/fm 1961. március 25.

a bács megyei falvakban régen a szegényemberek sok más betegségével együtt emlegették a trachomát is, a felszabadulás után azonban ezen is segített az áldozatkész orvosi munka, az utóbbi évtizedben a megye lakosainak mintegy háromnegyed részét, összesen 435 000 embert vizsgáltak meg és 1 400 dolgozót gyógyítottak ki ingyenesen betegségéből, a statisztika szerint 1950-ben még több mint 1 900 szembeteg volt a megyében, ma pedig már alig ötszázat tartanak nyilván, ezévbén három termelőszövetkezeti községben, -izsákon, hetényegyházán és császártöltésen végzik a trachoma-szűréseket, és további 14 000 lakost -tsz-tagot, üzemi dolgozót, iskolás gyermekeket - vizsgálnak meg, szakorvosi vélemények szerint 1963 végére teljesen száműzik bács megyéből a trachomát.

/mti/

bb. 26. oroszlán érkezett a mecskei állat- és növényparkba

vid m/ke/gy/fm 1961. március 25.

hatéves himoroszlán érkezett a mecskei állat- és növényparkba, az oroszlánt a magyar cirkusz és varieté adta a pécsi állatkertnek; az érdeklődők azonban egyelőre nem láthatják, mivel a hűvös időjárás miatt az ápolók nem engedik a kifutóba a meleghez szokott vadat.

/mti/

bb. 27. megkezdtek győrnött a vidámpark építését

i vid fm/ke/gy/fm 1961. március 25.

a győri ifjuság még a múlt évben elhatározta, hogy - az ország más vidéki városaihoz hasonlóan - vidámparkot épít, a park helyéül a kisduna és rábca mellett levő nagykiterjedésű, ugynevezett piispökendőt jelölték ki, a tervek részben már készen vannak és a hét végén a város üzemcincik kieszesei már meg is kezdték a munkát.

/folyt. köv./

9.25.

Zrel

18. kiadás

1961. március 25.

11 óra perc

bb. 27. / megkezdtek győrtt... folyt./ gy

a következő hónapban csaknem száz kisz-tag dolgozik majd az építkezésen. a parkban állatker is lesz, a látogatókat korszerű vendéglátó üzemek várják. a szórakozóhelyhez autóbusz- és vízbusz-járatot indítanak.

/mti/

bb. 28. baranyai németlakta községekben szerepel a felsőgallai magyar-német művész együttes

i vid fm/ke/gy/fm

1961. március 25.

a felsőgallai magyar-német művészegyüttes ezen a héten baranyában vendégszerepelt. babarc, borjád, palotabozsok, bikal, nagyhajmás német nemzetiségű községekben német és magyar népi táncokat, dalokat adtak elő, nagy sikerral. utolsó fellépésükre március 26-án vasárnap fazekasbodán kerül sor. a műsor előtt wild frigyos a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára mond beszédet.

/mti/

bb. 29. megkezdtek a kukoricavetésre kijelölt földek vegyszeres kezelését - csaknem százezer holdon permetezik ki a simazint

i so/hné/gy/ká

1961. március 25.

az állami gazdaságok az elmúlt évek kedvező tapasztalatai alapján az idén már csaknem százezer holdon vetnek kukoricát simazinnal gyommentesített talajba. a vegyszer kiszórására komplex brigádokat alakítottak. mivel a téli nedvesség elősegít a simazin egyenletes eloszlását a talajban, a brigádok mindenütt teljes erővel munkához láttak. a növénytermesztési és gépészeti szakemberök közöt irányításával dolgozó brigádok rendszerint a nagyüzemi táblák mellett elhelyezett tartályokban keverik a simazinos lét és tankkocsikkal, lajtokkal szállítják a földekre. a kukoricaültetés előtt három-négy héttel mindenütt befejezik a talaj vegyszeres kezelését.

/mti/

9.30. *Zelb*

19. kiadás

1961. március 25.

11 óra perc

bb 30. a rákoscsabai micsurin tsz már zöldpaprikát és paradicsomot szállít a fővárosi üzletetekbe

i áe/áe/vl ká

1961. március 25.

a fővároskörnyéki szövetkezeti gazdaságok közül az idén is először jelentkezett a piacon melegágyi primőrárúval a rákoscsabai micsurin tsz. március elejé óta rendszeresen érkezik innep zöldpaprika a közért üzletetekbe: ezideig 7000 darabot értékesítettek. már a korai paradicsom is beérte az üvegházakban, mutatóba ebből is küldtek egy kisebb szállítmányt. a tavasz folyamán csupán ebből a gazdaságból másfél millió zöldpaprika, több mázsá paradicsom és 600.000 fejessaláta jut a fővárosi fogyasztóknak. a szövetkezet a korai zöldségfélék értékesítésével már az év első negyedében több mint 330.000 forint jövedelemre tett szert.

bb 32. kézikönyvet adnak ki a termelőszövetkezetekben legjobban bevált jövedelemrészesezési formák ismertetésére

i ie/ká/vl

1961. március 25.

a földművelésügyi minisztérium a közelmúltban javaslatokat dolgozott ki a termelőszövetkezeteknek a legjobban bevált jövedelemrészesezési formák bevezetésére. ezeknek a részesezési módoknak alaposabb ismertetésére, gyakorlati alkalmazásuk megkönnyítésére most kézikönyv készült a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi intézetében.

a kézikönyv több mint száz termelőszövetkezeti adatának, tapasztalatainak feldolgozása és elméleti kutató munka alapján ismerteti a hagyományos munkaegység-rendszer mellett azt a három fejlettebb jövedelemrészesezési módot, amely a munka szerinti elosztás és az anyagi érdekelttség elvénk érvényesítése útján a legalkalmasabb a szövetkezeti munkaerő aktivizálására, a családtagok munkába vonására. a háromféle részesezési mód a prémizálással kiegészített munkaegységrendszer, az eredményességi részesezés és a nyereségrészesezés kiegészítő garántált készpénz -díjazás - valamelyike a régebbi termelőszövetkezetek kézikönyv ad első ízben alapos tájékoztatást. részletesen ismerteti, hogy milyen feltételek mellett lehetséges és milyen körülmények között előnyös egyik vagy másik részesezési mód bevezetése, s hogy alkalmazásuktól mit várhat a szövetkezet.

a számos gyakorlati példával illusztrált könyv rövidesen megjelent a kossuth kiadónál. /mti/

9.35. *Zelb*

bb. 31. az idén 660 holdon telepítének szőlőt heves megye termelőszövetkezetei

vid j/gy/ká

1961. március 25.

heves megye szőlőtermelő szövetkezetei, amelyek az idén 660 holdon ültetik el az oltványokat már befejezték a talajelő-készítést, sőt a verpeléti dózsa tsz-ben, ahol 60 holdat for-gattak meg új szőlők alá, már a talajegyengetéssel is elkészül-tek, a táblákat a nagyüzemi művelésnek megfelelően alakít-ják ki, a tarna menti közös gazdaságokban, ahol a sík terület ezt lehetővé teszi, két és félhektáros táblákat jelölnek ki, a mátra alja dombosabb vidékén pedig egy hektárban határozzák meg a táblák nagyságát, a gépi művelés és szállítás lehetőségeit figyelembe véve a sortávolság általában 150 centiméter lesz, a nagyüzemi telepítésekhez a gyökéres oltványokat elsősorban nagyrédéről és abasárról kapják, a munkához a környező állami gazdaságok és az agri pincégazdaság nyújt segítséget.

/mti/

bb. 34. ültetik a málnatöveket a borszönyi lankákon

vid j/gy/ká

1961. március 25.

a borszöny és a csarhát közelében gazdálkodó termelő-szövetkezetekben megkezdődött a málnatövek telepítése, a nógrádi falvak határában 60 holdon, a pest megyei községekben pedig mintegy 40 holdon telepítik az illatos gyümölcsöt, a munka először a patvarci és a nógrádmarci szövetkezetekben kezdődött meg, s dologhoz láttak a telepítők a hont és drégety-palánk környékén is.

/mti/

bb. 35. tavasz a hortobágyon

vid j/gy/ká

1961. március 25.

a hortobágyon, amelynek egész területét az évben először egy állami gazdaság fogja össze, teljes lendülettel megindult a tavaszi munka, a szántás-vetés mellett gépek egyengetik a talajt, hogy a szántóföldi öntözésre előkészítsék a víz útját.

/folyt. köv./

9.50.

Zelko

bb. 35. / tavasz a hortobágyon.... folyt./ gy

másutt törik a hortobágyi sziket, hogy újabb 600 holdat tegyenek termővé. a nagfelületű hortobágyi halastavakban megkezdődött a halak kihelyezése, egyes tavakat pedig előkészí-tenek a tavaszi lehalászásra, a szántóföldek felett megjelentek a műtrágyát szállító repülőgépek, s két gép már tizedik napja szórja a műtrágyát, megindult az áruszállítás is a horto-bágyról külföldre és belföldre egyaránt. ezekben a napokban nyugat-németországba küldenek nagyobb mennyiségű hortobágyi halat, a belföldi piacra pedig megkezdtek a rántanivaló csirkék szállítását, a hortobágyi állami gazdaság tavasszal 135 000 csirkét szállít közellátásra, teljes munkában van a hortobágy egyetlen gyára, a sajttüzem, amely a füstölt szalagsajjtót a gomolyáig a legváltozatosabb készítményeket állítja elő.

a tavaszt jelzik a hortobágyon a nagy csapatokban tanyázó vadlibák, amelyek vonulásuk közben pihenőhelyül választják a pusztát, a vadlibák a melegebb idő beálltával tovább szállnak, s helyükre olyan madarak érkeznek, amelyek egész nyáron a hor-tobágyon maradnak, ezek közé tartozik hazánk egyik legritkább szárnyasa, a kékvércse, amelyek igazi otthona a puszta egyetlen erdeje: az óhátí őstölgyes.

/mti/

bb. 36. száz építőbrigád látott munkához a szabolcsi termelő-szövetkezetekben

vid j/gy/ká

1961. március 25.

szabolcs-szatmár megyében a termelőszövetkezetekbe kérték felvételüket a falusi kisiparosok is, s a kőművesekből, ácsok-ból mindenütt brigádokat alakítottak, ezekben a tavaszi napokban 100 termelőszövetkezeti építőbrigád látott munkához, való-sítja meg a beruházási terveket, a közös gazdaságokban az idén több mint félezer nagyüzemi épületet, istállókat, sertésfiáz-tatókat, hiztaldákat, szabad szállásokat, borju- és osibenevelő-ket, dohánypajtákot hoznak létre, az építőbrigádok segít-séget nyújtanak azoknak a környező termelőszövetkezeteknek is, amelyek nem rendelkeznek megfelelő szakemberrel.

/mti/

9.50.

Zelko

22. kiadás

1961. március 25.

11 óra 45 perc

bb. 37. országosan túlteljesítették a dohánytermesztési szerződés-kötéseket, - az újonnan alakult termelőszövetkezetek még szerződhetnek

i cs/tr/gy/ká

1961. március 25.

az elmúlt napokban országsszerte befejezték a dohánytermesztési szerződés kötésekét. mint az életmezőügyi minisztérium dohányipari igazgatóságán tájékoztatásul közölték, a tervben előirányzott kötések már 3.7 százalékkal túlteljesítették. az újonnan alakult, vagy alakuló félében levő termelőszövetkezeteknek azonban lehetőséget adnak továbbra is, hogy pótlólag dohánytermesztési szerződést kössenek.

a legutóbb érkezett jelentések szerint a melegágyak készítését és a dohánymag vetését csaknem mindentűt befejezték, sőt számos helyen már szépen zöldellnek a kikelt, erőteljesen fejlődő palánták. a szakemberek szerint rendkívül fontos, hogy a termelők az idén gondosan figyeljék a palántanevelő melegágyaikat, mivel a múlt évben hazánkban is elterjedt a dohányperonoszpóra ellen elsősorban a palántanevelés idején lehet védekezni eredményesen, csakis azok a termelők várhatnak jó dohánytermést, akik fertőtlenített talajba vetették a dohánymagot, s a kikelt palántákat szükség szerint többször permetezik a peronoszpóra-fertőzés ellen.

/mti/

..

bb. 33. huszezer tehenet vonnak be az idén a jersey-keresztelésbe - külföldön is érdeklődnek az új magyar szarvasmarha-fajta iránt

i ie/gy/ká

1961. március 25.

a földművelésügyi minisztérium kollégiumának határozata alapján az állami gazdaságokban rövidesen megkezdik a magyar-tarka és a jersey fajtájú szarvasmarhák nagyüzemi méretű keresztelését. a nemesítés nagyüzemi kiterjesztését hét éves kísérleti munka előzte meg, amelynek során dr. horn artur, az állattenyésztési kutató intézet tudományos főmunkatársa két új, jó gazdasági eredményekkel bíztató szarvasmarha-fajta kialakítását kezdte meg.

/folyt. köv./

9.58.

Zreló

g

23. kiadás

1961. március 25.

11 óra 45 perc

bb. 33. /huszezer tehenet..... 1. folyt./ gy

az idén mintegy negyven állami gazdaságban 20 000 tehenet, az állami gazdaságok tehenállományának egyharmadát vonják be a keresztelésbe. az egyik keresztelési iránnyal az 50 százalékba jersey és 25-25 százalékban magyar-tarka, illetve borzderes örökséget hordozó tejelő magyar barnamarhát állítják elő, elsősorban azokban a gazdaságokban, ahol a tejet főként takarmányozási és ipari célokra termelik. a tejelő magyar barnamarha ugyanis nemcsak 200-500 kilogrammal több, hanem sokkal koncentráltabb, vagyis 50-70 kilóval több zsírt és 20-30 kilóval több fehérjét tartalmazó tejer ad évente, mint a magyar-tarka. a magas fehérjetartalmu lefölözött tej a hussertés- és baromfitenyésztésben, a tejszir a vaj-, a nagy kazein-tartalmu tej pedig a sajt-gyártáshoz használható fel igen előnyösen; a számítások szerint egy tejelő magyar barnamarha két év alatt majdnem tízezer forinttal több nyereséget hoz, mint egy magyar-tarka.

a másik ujfajtának, a tejelő magyartarkának elsősorban a hustermelő gazdaságokban lesz szerepe. ez tulajdonképpen a jelenlegi tehenállományunk zömét képező magyartarka korszerűsített változata; külsejében és hustermelő képességében ugyanolyan, de jersey elődjétől magas tejszírtartalmat és gépi fejhetőséget örököl. ennek a korszerűsített fajtának nagy jelentősége lehet majd a környező országokban is, mert csaknem egész közép-európában a mienkével lényegében azonos tarka fajta adja a tehenállomány többségét.

a nagyüzemi keresztelésük megindulásával párhuzamosan az idén folytatódnak a kísérletek is. az új fajta életteni tulajdonosságainak jobb megismerésére és a legkiválóbb egyedek szelöktálásának tudományos megalapozására biológiai-genetikai vizsgálatokat kezdenek. kialakítanak és néhány állami gazdaságban már be is vezetnek egy olyan korszerű törzskönyvezési rendszert, amely elősegíti, hogy a tenyésztés a gazdaságossági követelményeknek megfelelően történjék. a tejelő magyar barnamarhát az idén már öntözött legelőkön, sor kerül üzemgazdasági vizsgálatokra is, feltételezik ugyanis, hogy a tejelő magyar barnamarhának, kisebb testü lévén, kisebb férőhelyre is van szüksége. az eddigi becslések szerint a mostani száz férőhelyes istállóban 110-120 ilyen állatot lehet elhelyezni, s így az istálló-építés költsége tehenenként mintegy 1 500 forinttal csökkenthető.

/folyt. köv./

10.10.

Zreló

g

24. kiadás 1961. március 25. 1 óra 40 perc

bb. 33. / huszezer tehenet... 2. folyt./ gy

a korszerű nagyüzemi állattenyésztéshez megfelelő szarvasmarha-fajta kialakításának sikeres hazai kísérletei már külföldön is visszhangra találtak. a német mezőgazdasági minisztérium felkérésére az ndk-ban is dr. horn artur készítette elő és azóta is segíti az itthonival elvileg azonos jellegű jersey-keresztelési kísérleteket, s hasonló érdeklődés érkezett már csehszlovákiából is.

/mti/
10.10.

bb. 40. piaci jelentés

i nj/j/gy/ká 1961. március 25.

a nagyvásártelre szombaton reggel 36 vagon és 15 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállományok így oszlottak meg: 13 vagon burgonya, 4 vagon fejeskáposzta, 1 vagon gyökérszőlő, 6 vagon alma, 1 vagon dió, 1 vagon arancs és 10 vagon tojás. a tehergépkocsik különféle zöldséget és tőrmát hoztak fel.

győr vidékén 1951-ben honosították meg a nürnbergi fajtájú, vastag édes-nemes tőrmát, amelyből szombaton reggel 5 tehergépkocsival küldött a fővárosba a győr megyei szövsz. az állami élelmiszerboltokban és a zöldség-szaküzletekben különként 14 forintért hozták forgalomba. a makói fokhagymát 7.20-9.60, az osztályozott makói vöröshagymát pedig 2-2.40 forintért árusították különként.

/mti/

11.10. *Zaló*

25. kiadás 1961. március 25. 13 óra 30 perc

bb. 41. mentesítő vonatokat indít a MÁV

j/gy/ki

1961. március 25.

a MÁV vezérigazgatósága közli, hogy a hármas ünnepre való tekintettel, a várható nagy utasforgalom zökkenőmentes lebonyolítására, több gyors- és távolsági mentesítő vonatot indít. a mentesítő vonatok menetrendjéről a pályaudvarok felvilágosító irodái részletes tájékoztatást adnak az érdeklődőknek. a jegyváltások megkönnyítésére a budapesti pályaudvarok jegypénztárai március 27-től, egész napon át, elővételtben is adnak ki bármilyen menetjegyet, az egyes nagyobb vidéki állomásokon és az összes menetjegy-irodáknál ugyancsak váltható elővételtben menetjegy.

a MÁV vezérigazgatósága kéri az utazóközönséget, hogy menetjegyet lehetőleg elővételtben váltsa meg, mert így elkerülhető a torlódás, kényelmesebb a jegyváltás.

az elővételtért külön díjat fizetni nem kell. aki jegyét elővételtben váltja meg, közölje a pénztárossal, hogy melyik napon kíván utazni.

/mti/

bb. 42. a gépipari tudományos egyesület közgyűlésének második napja

t tz/ke/gy/ki

1961. március 25.

szombaton reggel a technika házában folytatódott a gépipari tudományos egyesület közgyűlése.

elsőnek sebestyén jános, az országos tervhivatal műszaki fejlesztési titkárságának vezetője tartott előadást a gépipari műszaki fejlesztésének egyes kérdéseiről. elmondta, hogy az év elejére elkészült a huszéves népgazdasági terv tervgondolása első változata, amelyre a tervek további, részletesebb kimunkálása alapozható, s már ebben is kirajzolódik a gépiparra várható nagy fejlődés. ez a fejlődés, amelyet a hazai szükséglet növekedése és a külkereskedelem fokozódó igénye indokol, elsősorban a műszergyártásban, az automatikában, a híradástechnikában és a villamosgépgyártásban lesz igen nagyarányú, de alig marad el mögötte az általános gépgyártás többi ágazata. a termelésnek ezt a növekedését a műszaki fejlesztésnek kell lehetővé tennie.

/folyt. köv./

Zaló

m t i b e l f ö l d i h i r e k

26 kiadás 1961. március 25. 14 óra 5 perc

bb. 42. / a gépipari tudományos egyesület... 1. folyt./ gy

a gépgyártás technológiájának további javítása és a gyártás-fejlesztés területén jelentős feladatok várnak a gépiparra és a gépipari tudományos egyesületre. Kiemelkedik közülük a gépipar minden tekintetben megfelelő anyagellátásának biztosítása, s a kisebb és közepes szériáknak lejjobban megfelelő, gazdaságos gyártástechnológiák elméleti és gyakorlati kidolgozása. az országos tervhivatal műszaki fejlesztési titkárságának nevében, amely jelenleg a műszaki fejlesztés központi irányító szerve, kérte ehhez a munkához az egyesület további segítségét.

ezután gál ödön az egyesület főtitkára foglalta össze az elnökség jelentése feletti vitát.

/folyt. köv./

11.45.

bb. 44. bartók emléktábla leleplezés a 2. kerületben

t v/hné/gy/mi 1961. március 25.

bartók béla születésének 80. évfordulója alkalmából a 2. kerületben, a csalán ut 29. számú háznál - amelyben bartók béla 1932-1940 között élt - emléktáblát lelepleztek le. az emléktáblát - mézáros mihály szobrászművész alkotását - a 2. kerületi tanács és a hazafias népfront bizottság állíttatta a nagy magyar zeneszerző emlékére.

a leleplező ünnepségen - amelyen ott voltak a 2. kerületi pártbizottság, a tanács, a hazafias népfront, a kerületi nőtanács és a művelődésügyi minisztérium képviselői, továbbá a család: bartók béli és fia - dr. molnár antal professzor, a zeneakadémia tanára, bartók béla tanítványa mondott beszédet. a 2. kerületi tanács nevében fekete vilmos, a végrehajtó bizottság titkára vette át az emléktáblát, az ünnepségen a lonátfy zsuzsanna zenei tagozatu általános iskola énekkara és a bartók béliről elnevezett uttörők csapata adott műsort.

/mti/

13.00

Fah

--

N

m t i b e l f ö l d i h i r e k

27. kiadás 1961. március 25. 14 óra 30 perc

embargo!!! 20 óráig!!!

bb. 45. a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és a szakszervezetek országos tanácsa elnöksége a magyar népköztársaság minisztertanácsa és a szakszervezetek országos tanácsa elnöksége ,,vörös vándorzászló,, -inak odaitéléséről

mtth gy/mi 1961. március 25.

a magyar népköztársaság minisztertanácsa és a szakszervezetek országos tanácsa elnöksége az alábbi vállalatok részére az 1960. évi eredmények alapján a ,,vörös vándorzászló,, -t adományozza.

nehézipari minisztérium területén:

középdunántúli szénbányászati tröszt
pécsi szénbányászati tröszt
duetos bányagépgyár
tiszapalkonyai erőmű vállalat
északdunántúli áramszolgáltató vállalat
borsodi vegyi kombinát
almásfüzitői timföldgyár
lovászi kőolajtermelő vállalat

kohó- és gépipari minisztérium területén:

kábel és sodronykötélgyár
konverta egyenirányítógyár
mechanikai mérőműszerek gyára
budapesti mezőgazdasági gépgyár
ikarus karosszéria és járműgyár
dimávgag gépgyár
finommechanikai vállalat
mechanikai művek
Lenin kohászati üzemek
csavarárugyár

közlekedés és postaügyi minisztérium területén:

máv északi járműjavító vállalat
hatvani állomás
budapesti nyugati vasuti csomópont

/folyt. köv./

11.30.

28. kiadás

1961. március 25.

14 óra 35 perc

bb. 45. / a magyar forradalmi munkás-paraszt..... 1. folyt./ gy

dombóvári vasúti csomópont
kecskeméti közúti üzemi vállalat
helyközi távbeszélő igazgatóság
budapest 72. sz. postahivatal
4. sz. autójavító vállalat /budapest/
az idegenforgalmi, beszerzési, utazási és szállítási rt.
41. sz. autóközlekedési vállalat békéscsaba

Építésügyi minisztérium területén:

ém vasmegyei állami építőipari vállalat /szombathely/
ém földmunkát gépesítő vállalat /budapest/
ém fűtőberendezési vállalat /budapest/
ém soproni épületasztalosipari vállalat /sopron/
ém győr-sopron megyei téglagyári egyesülés /győr/
ém 9. sz. kőbánya vállalat /tapolca/
ém kőbányai porcelángyár /budapest/
ém 5. sz. épületelémgyár /székesfehérvár/

Élelmiszerügyi minisztérium területén:

hatvani konzervgyár
szegedi szalámigyár
baromfiipari mezőgazdasági vállalat
tolna megyei tejipari vállalat
sarkadi cukorgyár
csongrád megyei malomipari vállalat
légymányosi dohánygyár
győr-sopron megyei terményforgalmi vállalat

Földművelésügyi minisztérium területén:

bánhalmai állami gazdaság
gyulai állami gazdaság
mezőnagymihályi állami gazdaság
agrártudományi egyetem hajduszentpéteri tanfolyosója
budapesti mezőgazdasági gépgyártó vállalat

/folyt. köv./

13.40.

Delo

29. kiadás

1961. március 25.

14 óra 45 perc

bb. 45. / a magyar forradalmi munkás-paraszt..... 2. folyt./ gy

az országos erdészeti főigazgatóság területén:

kiskunsági állami erdőgazdaság
szentendrei kocsigyár

az országos vízügyi főigazgatóság területén:

középtiszavidéki vízügyi igazgatóság /szolnok/

Könyvgyári minisztérium területén:

győri pamutszövő műbörgyár
bajai gyapjuszövőgyár
magyaróvári kötöttárugyár
soproni selyemszövőgyár
tiszai cipőgyár
állami nyomda
hajdu-bihar megyei mechanikai és műanyaggyártó vállalat
szegedi fonalfeldolgozó vállalat
vörös október férfiruhagyár

Külsőkereskedelmi minisztérium területén:

13. ker. vendéglátóipari vállalat
budapesti tüzelőanyagkereskedelmi vállalat

Külsőkereskedelmi minisztérium területén:

Medimpex külsőkereskedelmi vállalat

Szövetkezetek országos szövetsége területén:

Műtrágya és növényvédőszer értékesítő szövetkezeti vállalat

Dr. Münnich Ferenc sk.
a magyar forradalmi munkás-paraszt
kormány elnöke,

Somogyi Miklós sk.
a szakszervezetek országos
tanácsa elnöke.

/mti/

13.50.

Delo

30. kiadás

1961. március 25. 14 óra 45 perc

bb. 43. szigorló állatorvosok búcsú-ünnepsége

tie/gy/ká

1961. március 25.

az állatorvostudományi főiskola ötödéves hallgatói szombaton ünnepélyesen búcsúztak az alma matertől. a hagyományos ballagás után a madách színház volt épületében gyűltek össze, ahol dr. sályi gyula, a főiskola igazgatója búcsúztatta a szigorló állatorvosokat.

az állatorvostudományi főiskolán az idén 114 diák végez, akik rövidesen megkezdik két hónapos közigazgatási és járványügyi gyakorlatukat, s összesen teszik le az államvizsgát, a fiatal állatorvosokat csaknem 200 állás várja, ezek közül pályázat útján választják ki gyakornoki munkahelyüket.

/mti/

bb. 46. a mezőgazdaság, az erdészet és a szövesz legkiválóbb üzemei, vállalatjai

i cs/so/kz/gy/hné/gy/ká

1961. március 25.

a földművelésügyi minisztérium irányítása alá tartozó állami gazdaságok, továbbá a kísérleti és tangazdaságok, gépállomások, gépjavitó vállalatok, növényvédő állomások és egyéb vállalatok közül az 1960. évi termelési tervek teljesítéséért, a költségek csökkentéséért, valamint a dolgozóknól való gondoskodásért és a társadalmi tulajdon megvédése terén elért eredményekért a földművelésügyi miniszter - a mezőgazdasági és erdészeti, valamint a vegyipari dolgozók szakszervezete elnökségével egyetértésben - élizem címet, oklevelet és pénzjutalmat adományozott az állami gazdaságok közül: a perjépusztai állami gazdaságnak, továbbá a tiszaszentimrei, a hidasháti, a gorzsai, a kistői gyámajoni, a nagyszentjánosi, az unaiujfalusi, a marcalvölgyi, a dalmandi, a bikati, a fűzesabonyi, a hevesi, a bácsalmási, a bajai, a nyírtugosi, a biharkeresztési, az ebesi, valamint a balatonboglári és a balatonmagyberéki állami gazdaságnak, a balatoni halászati vállalatnak és a gombatermelési vállalatnak.

/folyt. köv./

14.05.

31. kiadás

1961. március 25. 14 óra 55 perc

bb. 46. / a mezőgazdaság, az erdészet... 1. folyt./ gy

a kísérleti- és tangazdaságok közül: a szécsényi mezőgazdasági technikum tangazdaságának, az állattenyésztési kutatóintézet alsótengeliczi kísérleti gazdaságának, a növénytermesztési és növénynevelési kutatóintézet sopronhorpácsi kísérleti gazdaságának és a szentlőrinci mezőgazdasági technikum tangazdaságának.

a mezőgazdasági gépállomások közül: a budapesti mezőgazdasági gépállomásnak, továbbá a nagylétfai és a Mindszenti mezőgazdasági gépállomásnak.

ugyancsak élizem címet és pénzjutalmat kapott a fejér megyei növényvédő állomás és a szabolcs-szatmár megyei növényvédő állomás, a minisztérium felügyelete alá tartozó egyéb vállalatok közül a szőlőoltvány és facsemete forgalmi vállalat, továbbá a lóspont vállalat és az állami vakcina termelő intézet kapta meg a megítélt kitüntetést.

a minisztérium az élizem címet, az oklevelet és a vellejáró pénzjutalmat március 29. és április 1. közötti időben adja át a kitüntetett gazdaságoknak és vállalatoknak.

x x x

az országos erdészeti főigazgatóság irányítása alatt álló erdőgazdaságok és vállalatok közül az országos erdészeti főigazgatóság kollégiuma, a szakszervezettel egyetértésben, az 1960. második félévi eredmények alapján a mohácsi farostlemezgyárat, továbbá az erdőgazdasági és faipari értékesítő és készletező vállalatot élizem címet, vándrozászlóval, oklevéllel és pénzjutalommal tüntette ki.

a szövesz igazgatósága és a kpvd sz. elnöksége az 1960. év második félévi gazdasági és mozgalmi eredményei alapján a szövesz és a kpvd sz. vörös vándorzászlójával és a kiváló földművesszövetkezet, illetve a kiváló vállalat címmel tüntette ki a sopron és vidéke körzeti földművesszövetkezetet, a pástói és vidéke körzeti földművesszövetkezetet, valamint a hajdu megyei mezőszöv. vállalatot, kiváló földművesszövetkezet címet kapott 36 földművesszövetkezet, két megyei értékesítő központ és öt szövetkezeti vállalat pedig a kiváló szövetkezet, illetve a kiváló vállalat címet nyerte el.

/folyt. köv./

14.10.

bb. 46. / a mezőgazdaság, az erdőszet,.... 2. folyt./ gy

ugyancsak kitüntették a legeredményesebben működő takarékszövetkezeteket is. hét szövetkezetnek ítelték oda a kiváló takarékszövetkezet címet. a szövetség igazgatósága és a kpvdz elnöksége ezenkívül 13 földművelésszövetkezetet, egy megyei értékesítő központot, három szövetkezeti vállalatot és két takarékszövetkezetet dícséretben részesített.

/mti/

bb. 47. aláírták a magyar-mongol műszaki tudományos együttműködési bizottság ezévi munkatervét

k sz/tm/gy/ki

1961. március 25.

a magyar-mongol műszaki tudományos együttműködési bizottság második ülését e héten tartotta budapesti. a bizottság megtárgyalta és jegyzőkönyvben rögzítette a két ország között az 1961. évben megvalósítandó műszaki, tudományos tapasztalatcserét.

a tárgyalásokat magyar részről zsofinyecz mihály, kohó- és gépipari miniszterhelyettes, mongol részről dasijn adilbis, az állami gazdasági építkezési bizottság fő rendelőszervének elnökhelyettese vezette.

/mti/

bb. 48. időjárásjelentés

tm/gy/

1961. március 25.

a meteorológiai intézet jelenti március 25-én, szombaton 13 órakor:

kellemes, tavaszi idő

a nyugat-európában kialakult magas nyomású légköri képződmény fokozatosan kiterjed európa középső részeire is, és magával hozza a csendesebb, nyugodtabb időjárást.

/folyt. köv./

14.10.

Dreh

A/

bb. 48. / időjárásjelentés... 1. folyt./ gy

az egyre inkább érvényre jutó napsütés hatására melegszik a levegő és a tegnapi nap folyamán a koppenhága, varsó, krim vonaltól délnyugatra mindenütt 10 fok fölé, sőt london, párizs, belgrád vonaltól délnyugatra mindenütt 15 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. a skandináv félszigeten és a szovjetunió európai területén hideg északi szelek fúrnak és többfelé esik a hó. hazánkban tegnap északnyugat felől délkeleti irányban gyorsan vonuló felhők haladtak át az égbolton és belőlük északon néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. a hőmérséklet napközben 12-15 fokig emelkedett, ma hajnalban délnyugaton és északkeleten 0, plusz 3, máshol 3-7 fokig süllyedt. délnyugaton és északkeleten néhány helyen gyenge talajmenti fagy keletkezett a hajnali órákban. budapesti pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10.3 fok volt, a sokévi átlagnál 3.1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesti a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 767 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb fűtőesővel. mérsékelt északnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 3-7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 14-17 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét elején is kellemes idő.

a duna ma reggel 302 centiméter.

/mti/

bb. 52. megalakult az agrárértelmiségi fiatalok heves megyei tanácsa

vid/kez/e

1961. március 25.

a kisz-heves megyei bizottsága szombaton tanácskozást rendezett a megye állami és szövetkezeti gazdaságaiban dolgozó fiatal mezőgazdasági szakemberek részvételével. a kisz-bizottság kezdeményezésére megalakították az agrárértelmiségi fiatalok heves megyei tanácsát. a tanács mellett, hogy érdekvédelmi feladatokat is ellát, szervezi a fiatal szakemberek továbbképzését. /mti/

14.30.

Dreh

N

bb. 57. üdvözlő táviratok az egységes olasz állam megszületésének 100. évfordulója alkalmából

k küm/gy/fm

1961. március 25.

giovanni gronchi, az olasz köztársaság elnökének,

r ó m a

az olasz egység megteremtésének és róma fővárossá nyilvánításának centenáriuma alkalmából a magyar nép, a magyar népköztársaság kormánya és elnöki tanácsa, valamint a magam nevében legőszintébb jókívánságaimat fejezem ki önnek és az egész olasz népnek. népünk kegyelettel emlékezik meg a risorgimento harcainak hőseiről, akik e dicsőséges korszakban magasra emelték az emberi haladás zászlaját.

dobi istván
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának
elnöke.

x x x x

a centenárium alkalmából dr. dési frigyos országgyűlési képviselő, az interparlamentáris unió magyar-olasz tagozatának elnöke piercarlo restagno szenátornak, az interparlamentáris unió olasz csoportja olasz-magyar tagozata elnökének, ortutay gyula akadémikus a magyar-risorgimento emlékbizottság elnöke pedig prof. alberto m. ghisalberti, az olasz risorgimento bizottság elnökének küldött üdvözlő táviratot.

/mti/

14.30.

[Handwritten signature]

kk. 49. háromezer lőerős szilícium-egyenirányító villanymozdony licencét vásárolta meg Magyarország

i sl/tm/e ki

1961. március 25.

a nikex külkereskedelmi vállalat négy nagy nyugati cég képviselétével, az arbeitsgemeinschafttal szerződést írt alá, amelynek alapján megvásároltuk a korszerű háromezer lőerős szilícium-egyenirányító elektromos mozdony licencét. az új mozdonytípus sok tekintetben különbözik a hazánkban készülő ward-leonard rendszerű mozdonyoktól, többi között abban, hogy a hálózatból nyert váltóáramot nem egy külön gépcsoport, hanem félvezetők, ugynevezett szilícium-egyenirányító elemek alakítják át egyenárammá. az új megoldással a mozdony üzembiztosabb, súlyához képest nagyobb erő kifejtésére alkalmas. maximális óránkénti sebessége eléri a 120 kilométert.

két éven belül hét mozdonyt szállít az említett cég a MÁV-nak. ezzel egyidőben a teljes gyártási dokumentációt is megküldik, amelynek alapján a klement gottwald villamosági gyár és a gázmárvag közösen megkezdi az újfajta mozdony előállítását. /mti/

kk. 50. husz nógrádi bányász ifjusági vezető látogatott el szombaton a losonci munkásmozgalmi múzeumba

vid/szf/te/e

1961. március 25.

hatvanhat bányász kisz-brigádja van a nógrádi szénmedencének valamennyi jól dolgozik. első negyedévi tervét mind a hatvanhat brigád március 20-ig teljesítette, a még hátralévő tíz nap alatt majdnem ezer tonna szenet termelnek, negyedévi tervükön felül. a szorospataki bánya ifjusági alapszervezetét és a mátranováki szénbányák csurgói üzemének egyik kisz-brigádját, kollár jános 12 tagú elővívási csapatát a nógrádi megyei kisz-bizottság vörös selyenzászlajával tüntették ki jó munkájuk elismeréseként. a kisz központi bizottsága háromezer forint pénzjutalomban részesítette a szorospataki kiszistákat.

a megyei pártszervezet és a kisz-bizottság husz bányász ifjusági vezetőt egynapos kirándulásra küldött jutalomképpen a cseh-szlovák szocialista köztársaságba. a kirándulócsoporthoz tagjai szombaton meglátogatták a losonci munkásmozgalmi múzeumot, hogy tanulmányozzák a salgótarjáni iparmedence munkásmozgalmának és a szomszédos szlovákiai munkásmozgalmak hajdani kapcsolatait. a nógrádi ifjusági vezetőket a helyi ifjusági szervezet vezetői fogadták losoncon. /mti/

14.40.

[Handwritten signature]

42. / a gépipari tudományos egyesület... 2. folyt./ gy

az új vezetőség megválasztása és az alapszabályok módosítása után a közgyűlés határozatot fogadott el, amelyben megadja a felmentvényt a régi vezetőségnek és megszabja az egyesület feladatait.

a határozat értelmében az egyesületnek a továbbiakban fokozott figyelmet kell fordítania többek között a termelékenység és a gazdaságosság követelményeinek érvényesülésére a gépiparban, segítenie kell a szocialista mezőgazdaságot és benátóan kell foglalkoznia a gépipari export növelésének lehetőségeivel. a célok megvalósításához még egységesebbé teszik a munkát az egyesületen belül és szorosabbra fűzik a kapcsolatokat az iparral, a tudományos intézményekkel és az állami irányító szervekkel, hogy biztosítható legyen a különböző szakterületeken dolgozó műszakiak alkotó együttműködése.

ezután dr. varga józsef egyetemi tanár, az egyesület elnöke kiosztotta az 1961. évi műszaki tudományos nagydíjakat.

a pattantyus ábrahám géza emlékérem arany fokozatát dr. jurek aunél műegyetemi tanár, ezüst fokozatát barán-szky-jó imre, a wilhelm pieck vagon és gépgyár főkonstruktóra, bronz fokozatát pedig magirius gyula, a kő- és gépipari minisztérium járműipari igazgatóságának főmérnöke kapta. a bánky donát emlékérem arany fokozatával dr. török tiber egyetemi docenst, ezüst fokozatával szokolai kálmánt, a zománcipari művek osztály-vezetőjét, bronz fokozatával pedig frank jánost, a debreceni gördülőcsapágy gyár főmérnökét tüntették ki.

végül bakonyi sebestyén endre, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese kormánykitüntetésekkel, a „gépipar kiváló dolgozója”, kitüntetésekkel és miniszteri elismerő oklevelet nyújtott át a műszaki tudományos munkában legjobban kitűnt egyesületi tagoknak.

a közgyűlés befejezése után az újonnan megválasztott országos választmány megtartotta első ülését, amelyen megalkotta az egyesület új elnökségét. elnökké ismét dr. varga józsef egyetemi tanárt, alelnökké bakonyi sebestyén endrét, a kohó- és gépipari miniszter első helyettesét, horgos gyula és kincses istván kohó- és gépipari miniszterhelyetteseket, főtitkárná gál ödön főmérnököt, főtitkárhelyettesé pedig prockl lászlót választották meg.

/mti/

14.44.

bb. 54. növényvédelmi kiállítás nyílt a technika házában
t sz/hné/e ki

1961. március 25.

mezőgazdaságunkban növekszik a növényvédőszer használata, s az új külföldi vegyi anyagok megismertetéséért az exportáló cégek készítményeiből a közeljövőben kiállítás-sorozatot rendez az agrártudományi egyesület és a chemolimpex külkereskedelmi vállalat. a mezőgazdaság szakembereivel ilymódon akarják megismertetni a világon megjelent és nálunk felhasználható növényvédőszer-ujdonságokat.

a technika házában szombaton megnyílt első kiállítás anyagát a schell gyárterményekből állították össze, mintegy 15-20 fős növényvédőszer hatásával, felhasználási módjával ismerkedhetnek meg a kiállítás látogatói. bemutatják a burgonyabogár elleni dielrint, a talajfertőtlenítő aldrint és a kukoricamoly elleni szert, az endrint. ezeknek a vegyszereknek a használatát most kezdik meg gazdaságaink. dr. ubrizsy gábor, a növényvédelmi kutató intézet igazgatója a kiállítás megnyitésekor elmondotta, hogy az ilyen gyárterménybemutatók és az ezeken kialakult tapasztalatcsere ségével egyidőben párhuzamosan próbálhatják ki a különböző külföldi vegyszereket. ezzel hozzájárulnak ahhoz, hogy a legjobban bevált anyagokat rövidesen széles körben használják.

a kiállítás utolsó napján, hétfőn külföldi szakemberek előadásaira, filmvetítésekre és tapasztalatcsere-megbeszélésekre kerül majd sor a technika házában. /mti/

bb. 55. megérkezett budapestre a vietnami demokratikus köztársaság új nagykövete

k küm/hné/e fm

1961. március 25.

szombaton megérkezett budapestre pham thieu, a vietnami demokratikus köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. a ferihegyi reptéren radványi jános, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője fogadta a nagykövetet. /mti/

14.47.

38. kiadás

1961. március 25. 17 óra 15 perc

bb. 51. százezer hold szántás, 5 000 hold vetés egy hét alatt baranyában

vid kz/gy/mi

1961. március 25.

baranyában az elmúlt héten 1 300 gépállomási és termelő-szövetkezeti traktor és körülbelül 10 000 fogat dolgozott rendszeresen. a jól szervezett munka kitűnő eredményt hozott: egy hét alatt 10 000 hold szántást és 5 000 hold vetést végeztek el. a koratavasziak magja már egy héttel korábban földbe került, így ezen a héten a cukorrépát, a napraforgót, burgonyát és a lent vetették az egész megyében. a tervhez viszonyítva a cukorrépa vetésével háromnegyed részben végeztek, holott más években csak ilyentájt kezdték a vetést. a megye és egyben az ország legdélibb vidékén, a siklósi járásban, teljes tervezett területen - 860 holdon - földben van a cukorrépa magja.

a megye közös gazdaságaiban eddig összesen 60 000 hold tavaszi szántást és csaknem 30 000 hold vetést végeztek el a gépek és a fogatok. egyidejűleg mintegy 70 000 hold őszi vetést fejtrágyáztak. a szakemberek megállapítása szerint a vetések szépen fejlődnek. a hűvös időjárás sem az őszi, sem a tavasziakban nem tett kárt.

/mti/

bb. 53. arany- és ezüstkalászos gazdák találkozója kaposvárott

vid gy/ká

1961. március 25.

a hazafias népfront somogy megyei bizottsága és a szövetkezetek somogy megyei központja szombaton kaposvárott rendezte meg az arany- és ezüstkalászos gazdák találkozóját. halász jános a hazafias népfront somogy megyei bizottságának titkára köszöntötte a több mint 150 szövetkezeti gazdát, majd z. nagy ferenc a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke, tartott előadást a mezőgazdaság előtt álló feladatokról, az arany- és ezüstkalászos gazdák szerepéről a nagyüzemi gazdálkodás kialakításában.

/mti/

14.50.

39. kiadás

1961. március 25. 17 óra 50 perc

bb. 56. bugár jánosné, a szot titkára

k/gy/fm

1961. március 25.

vezetésével hazaérkezett a szovjetunióból a kulturális nevelő munkát tanulmányozó szak szervezeti küldöttség.

/mti/

bb. 58. a nyomda és papiripari műszaki tudományos egyesület közgyűlése

t sz/hné/gy/ki

1961. március 25.

a nyomda- és papiripari műszaki tudományos egyesület szombaton a technika házában tartotta meg 5. közgyűlését. a tanácskozást földi lászló, a könnyűipari miniszter első helyettese nyitotta meg. elmondotta, hogy a hároméves terv időszakában a papírgyártó iparban 374 millió, a nyomdaiparban 200 millió forintot fordítottak beruházásokra. megkezdte működését a csepeli papírgyár 4-es számú gépe, a gyár erőműve és fejlesztették a cellulózgyártást is. a nyomdáknak nagyarányú gépcseréket hajtottak végre, s ezzel növelték a termelés színvonalát, gazdaságosságát. a második öt éves terv időszakában a papírgyártás mintegy 32 százalékos növelését tervezik. jelentős beruházásokra kerül sor, befejeződik a dunai szalmacellulóz gyár első szakaszának építése. a műszaki tudományos egyesület tagjainak aktivitására, segítőkészségére továbbra is számítanak a nagy feladatok megoldásánál.

az egyesület elmúlt négy évi tevékenységéről gáti péter főtitkár számolt be. az egyesületnek mintegy 1 200 tagja van, a nagyobb üzemekben megalakították a helyi csoportokat, amelyek a műszaki fejlesztésben már jelentős eredményeket értek el. a nyomda- és papiripari műszaki dolgozói körében megnövekedett a társadalmi munka iránti igény, az egyesületet szerető és itt otthonra találó társadalmi aktivisták száma. a jövőben fokozottabban kívánják bevonni az egyesület munkájába a fiatal műszakiakat, a helyi ipar, a szövetkezetek dolgozóira is.

a közgyűlésen újjáválasztották az egyesület vezetőségét.

/mti/

bb. 59. a közlekedés- és postaügyi minisztérium élelizei

k hbj/tr/e k1

1961. március 25.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium, a vasutasok-, a közlekedési- és szállítási dolgozók, a postások-, valamint az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetével egyetértésben - az 1960 második félévének eredményei alapján - az alábbi szolgálati helyeket, vállalatokat, üzemeket és hivatalokat tüntette ki „élelizen”, címmel:

a közlekedés területén:

szob állomás, dorog állomás, budapest józsefváros állomás, budapest déli pályaudvar, budafok-háros állomás, budapest vízfogó állomás, tata állomás, kiskunhalasi állomás, kiskunménfő állomás, komoró állomás, debrecen rakodási főnökség, miskolc-gömbszőllős állomás, eger állomás, gyöngyös állomás, sátoraljaújhegy állomás, nagykanizsa állomás, komló állomás, kaposvár állomás, balatonszentgyörgy állomás, szentes állomás, kecskemét állomás, mezőhegyes állomás, cellödömök állomás, zalaegerszeg állomás, sárvár állomás, miskolc fűtőház, budapest-ferencváros fűtőház, debrecen fűtőház, szeged fűtőház, veszprém-külső fűtőház, eger fűtőház, kecskemét kisvasút fűtőház, hegyeshalom fűtőház, villamos felsővezeték építésvezetőség budapest, kaposvár pályafenntartási főnökség, tapolca pályafenntartási főnökség, pécs pályafenntartási főnökség, budapest magasépítési főnökség, hidépítési főnökség, cellödömök építési főnökség, távközlő és biztosítóberendezés építési főnökség, szombathelyi távközlő és biztosítóberendezés fenntartási főnökség, központi szertár, budapest ferencváros szertár, debrecen osztószertár, magyar hajózási Rt., 11. számú aköv budapest, 68. számú aköv székesfehérvár, 64. számú aköv veszprém, 18. számú aköv budapest, 15. számú aköv budapest, magyar léghajózási vállalat, közlekedési anyagellátó vállalat.

hírközlés területén:

posta központi javító üzem, posta központi kábelüzem, budapesti távbeszélő igazgatóság alközponti üzem, budapesti távbeszélő igazgatóság józsef távbeszélő üzem, /folyt.köv./

bb. 59. /a közlekedés- és postaügyi... folyt./e

pécsi postaigazgatóság hálózatépítési üzem, szegedi postaigazgatóság kiskunhalasi műszaki fenntartási üzem, miskolci postaigazgatóság miskolc 2. műszaki fenntartási üzem, soproni postaigazgatóság pépai műszaki fenntartási üzem, postal. épületkarbantartó üzem, budapest 78. számú postahivatal, debrecen 2. számú postahivatal, székesfehérvár 2. számú postahivatal, zalaegerszeg 1. számú postahivatal, eger 1. számú postahivatal, pesterzsébet 1. számú postahivatal, kiskunfélegyháza 1. számú postahivatal, nyiregyháza 1. számú postahivatal, vác 1. számú postahivatal, budapest 3. számú postahivatal.

közlekedésépítés területén:

budapesti közúti üzemi vállalat, közlekedésépítési gépjavító vállalat cegléd, ut- és vasutervező vállalat.

közlekedésjavítóipar területén:

máv székesfehérvár járműjavító üzemi vállalat, alkatrészgyár cinkota, 1. számú autójavító vállalat budapest, 5. számú autójavító vállalat budapest.

tanácsai vállalatok területén:

pécsi közlekedési vállalat, szombathelyi villamosvasút, pest megyei kishajózási és javító vállalat, fővárosi vasutépítő vállalat, fővárosi garázsipari vállalat. /mti/

bb. 61. ságvári endréről nevezték el a zalaegerszegi Leánygimnáziumot

vid/ke/e fm

1961. március 25.

szombaton tartották a zalaegerszegi Leánygimnázium névadó ünnepségét. az iskolát ságvári endréről nevezték el. a szülői munkaközösség zászlót ajándékozott a gimnáziumnak. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

42. kiadás 1961. március 25. 18 óra 10 perc

bb. 60. a fővárosi mértékutáni szabóság szalonjainak divatbemutatója

t sz/hné/e ki 1961. március 25.

a budapesti textil- bőr és szőrmeipari tröszt mértékutáni szabósága - amely 30 fiókkal rendelkezik - szombaton mutatta be legújabb modelljeit, a fővárosi tanács művelődési termében. a bemutatót, amelyen 95 izléses ruhamodellt láthatnak az érdeklődők, a közönség számára vasárnap kétszer megismétlik, hétfőn és kedden az orvos- egészségügyi dolgozók szakszervezete és a fővárosi tanács szakszervezeti bizottsága rendezi meg tagsága számára a kollekció bemutatóját. /mti/

bb. 62. az idei ötvenedik külföldi látogató-csoport sztálinvárosban

vid/ke/e fm 1961. március 25.

a belföldi látogatókon kívül számos kisebb-nagyobb külföldi csoport érkezett az év eleje óta sztálinvárosba, többek között szovjet, kínai, lengyel, bolgár, német, román, belga, latin-amerikai és afrikai vendégek. pénteken-szombaton már az idei ötvenedik külföldi látogatócsoport tartózkodott sztálinvárosban: 32 német turista, akik a német demokratikus köztársaságban működő „d.e.r.„ utazási iroda vendégeiként látogattak hazánkba. /mti/

bb. 63. a délmagyarországi felsőoktatási intézmények művészeti együjtéseinek kulturális szemléje szegeden

vid/ke/e fm 1961. március 25.

szombaton a szegedi nemzeti színház kamaraszínházában megkezdődött a délmagyarországi felsőoktatási intézmények művészeti együjtéseinek kétnapos kulturális szemléje. a fiatalokat dr. petri gábor, a szegedi orvostudományi egyetem rektora üdvözölte, majd megnyitotta a jelentős művészi cseménysorozatot. a találkozó a szegedi és a pécsi egyetemek, főiskolák, valamint a szarvasi óvónőképző és a szegedi tanítóképző intézet színjátszói, népitáncosai, zenekarai és szolistái mutatják be tudásukat. összesen mintegy hatszáz fiatal szereplő lép színpadra. a legjobb csoportok és szolisták májusban budapesten országos bemutaton vesznek részt. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

43. kiadás 1961. március 25. 12 óra 15 perc

bb. 64. megemlékeztek bartók bélaról az 1. kerületben

t v hné szb fm 1961. március 25.

szombaton a szilágyi dezső tér 4. számú ház falán elhelyezett emléktábla előtt ünnepséget tartottak bartók béla születése 80. évfordulója alkalmából. a hazafias népfőnt 1. kerületi bizottsága rendezésében megkoszorúzták az emléktáblát, amelyet 1950-ben a nagy zeneszerző halálának ötödik évfordulóján helyeztek el, azon a házon, amelyben 1921-től 1928-ig lakott bartók béla.

az ünnepségen - amelyen jelen voltak az 1. kerületi pártbizottság, a tanács és a hazafias népfőnt-bizottság képviselői - dr. fajth tiber, az állami operaház helyettes igazgatója emlékezett meg bartók bélaról. beszéde után a szilágyi erzsébet leánygimnázium és a kosciuskó téri általános iskola kórusa bartók-műveket adott elő. /mti/

bb. 65. három festőművész kiállítása a műcsarnokban

t di/ke szb fm 1961. március 25.

a műcsarnokban szombaton megnyílt barna miklós, kasitzky ilona és váli zoltán festőművészek kiállítása. az ünnepségen megjelent orbán lászló, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter, szakasits árpád, a béke-világtanács irodájának tagja, az országos béketanács elnöke, valamint társadalmi és művészeti életünk számos más képviselője, köztük aradi nőra, a művelődésügyi minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője. ott volt a munkásmozgalom számos régi harcosa. pór bentalan kétszeres kossuth-díjas kiváló művész megnyitó beszédében meleg szavakkal méltatta a három művész életútját és munkásságát.

barna miklós, kasitzky ilona és váli zoltán művészi pályafutása a felszabadulás előtti évtizedekben a munkásmozgalomban kezdődött. barna miklós például, aki rövid ideig cigány dezső és vaszary jános tanítványa volt, 1922-ben emigrációba kényszerült, s rövid bécsi, illetve berlini tartózkodás után párizsban telepedett le. /folyt.köv./

44. kiadás

1961. március 25.

18 óra 30 perc

bb 65. /három festőművész... 1. folyt./- szb

a francia fővárosban megismerkedett uitz bélaival, s az ő iránymutatásai alapján indult el a forradalmi grafika útján. emigrációjának harmadik évében, 1925-ben elkészítette első nagyobb lélegzetű munkáját, a fehér terror című albumot, amelyet ma a moszkvai forradalmi muzeumban őriznek. művére felfigyelt henry barbusse, s a francia kommunista párt a szovjetunióba küldte tanulni. a művész 25 évi emigráció után 1947-ben tért vissza hazánkba. a műcsarnokban most bemutatott alkotásai közül az egyik sorozat a kommunista kiáltvány témaköréhez fűződik, a másik pedig a magyar munkásmozgalom történetét ábrázolja.

kasitzky ilona, aki ezen a kiállításon 72 művét mutatja be, angyalföldről indult el 50 évvel ezelőtt. mindössze négy elemi járt, s ugyszólván teljesen egyedül szerezte meg általános és szakmai műveltségét, sajátította el az ecsetkezelés technikáját, korán bekapcsolódott a munkásmozgalomba, majd csatlakozott a szocialista képzőművészek csoportjához. művei közül az ime az ember sorozatot a nemzeti galériában, a lélekkufának című sorozatot pedig a legújabbkori történelmi muzeumban őrzik. kasitzky ilona alkotásai az életből merítik témájukat, állástfoglalnak a béke mellett, a horthy-rendszer napjaiból felidéznek a munkások nyomorát, s elítélik az 1956-os ellenforradalom rémtetteit. ugyanakkor bemutatják népünk mai életét is.

a harmadik kiállító művész, váli zoltán kommunista meggyőződéséért megjárta horthy börtönait, a francia fasizmus koncentrációs táborait. alkotásaival a munkásosztály forradalmi harcának igazságosságát hirdeti. franciaországban röplapokat, illusztrált plakátokat készített, amelyek a német megszállás ellen mozgósították, itthon csepelről, a felszabadulás napjairól, a tanácsköztársaság harcairól, legutóbb pedig a munkásorség életéről szólt a festészet nyelvén. /mti/

45. kiadás

1961. március 25.

18 óra 35 perc

bb 69. repülővel hibridcsibék érkeztek kanadából

i cs/j szb ká

1961. március 25.

elvon csibesorog érkezett ferihegyre a kanadai montrealból. 24 órát töltöttek a repülőgépen, de még bányadt sincs közöttük. a tenyészállatforgalmi gazdasági iroda vette át a 3.600 csibét számláló, tengerentúli szállítmányt, hogy továbbítsa a nagy-szentjánosi állami gazdaságnak, amely vállalkozott a fennvelésükre és elszaporításukra. várkonyi istvánné, a tegi igazgatója tájékoztatásul közölte, hogy az import csibék gondos szelkciók és bonyolult keresztezések eredményei, s rendkívül nagy a tenyészési értékük. elszaporításukkal megfelelő alap-tenyészanyagot nyerhetünk az ország szinte már szervezés alatt álló, vagy épülőben lévő nagy, gyárszerű baromfitenyésztő telepekre.

a most érkezett csibék esetében meghatározott fajtáról nem lehet beszélni, mivel sokszorosán hibridék: három vérvonalat képviselnek. mindhárom csoporthoz tartók kivételén, alkalmasak hus- és tojástermelésre egyaránt. gyors fejlődésükre jellemző, hogy a tájékoztatás szerint - már 8 hetes korukra elérik, illetve meghaladják az egy kilogrammos súlyt, amit a hazai állományból származó csibék csak 12-13 hetes korukban szoktak elérni. a hamvas-sárga színű, kanadai hibridtyúk tojói általában 3 kilósra, a kakasok 4-5 kilósra fejlődnek ki. a husuk kitűnő minőségű, emellett a takarmányértékesítési képességük és a tojáshozamuk is jobb, mint a hazaiaké.

a közeli jövőben további hibrid-csibe szállítmányokat vár a tenyészállatforgalmi gazdasági iroda kanadából és dénből. /mti/

bb 67. szocialista kollégiummá avatták szolnok megye legnagyobb leány-diákotthonát

vid bc/hné szb fm

1961. március 25.

szombaton szocialista kollégiummá avatták a szolnoki vásárhelyi párt közgazdasági technikum leány-diákotthonát, a megyében ez már a negyedik szocialista kollégium. /mti/

bb 66. sajtótájékoztatón ismertették eichmann magyarországi büncselekményeinek dokumentumait

t hi/tr vm fm

1961. március 25.

a közeli hetekben kerül sor arra a bírósági tárgyalásra, ahol a második világháború legbestiálisabb tömeggyilkosát, adolf eichmann-t vonják fel elősségre, az eichmann-per, amely hónapok óta élénken foglalkoztatja a világ közvéleményét, nagy érdeklődésre tarthat számot hazánkban is, hiszen a náci tömeggyilkos itteni működése több száz ezer magyar állampolgár életébe került, a náciizmus üldözötteinek bizottsága, amely terjedelmes dokumentációs anyag összegyűjtésével segítette teljessé tenni eichmann bünlajstromát, szombaton a magyar partizán szövetség székházában rendezett sajtótájékoztatón ismertette eichmann magyarországon elkövetett büncselekményeinek fontosabb bizonyítékait.

amint dr. ránki györgy, kossuth-díjas történész, a történettudományi intézet osztályvezetője elmondotta, 1944 március 19-én az ország német megszállásával megkezdődött a magyarországi zsidó-vallású lakosság legkíméletlenebb üldöztetése, a bevonuló német csapatokkal együtt érkezett magyarországra eichmann és csoportja, megbízottai - krumey és wyskletzny - még aznap este közölték a zsidó hitközség vezetőivel, hogy a jövőben ők foglalkoznak a magyarországi zsidó-kérdéssel, ennek a „foglalkozásnak” eredményeképpen az ország keleti és észak-keleti részében rövidesen mintegy 250, 300 ezer zsidót tömörítették gettókba a legembertelenebb körülmények között, nem sokkal később megkezdődtek a kassa környéki táborokból a deportálások, a németek naponta négy, egyenként 40 vagonból álló szerelvényt biztosítottak erre a célra, a deportálások meggyorsítására egy-egy teherkocsiba 70-80 embert zsúfoltak össze, a napokon át tűző melegben, ivóvíz nélkül szállított szerelvények közül sokan utközben meghaltak, többen megőrültek, később a borsod-hevesi és az északdunántúli kerületekből indultak el a szerelvények az auschwitzi és más haláltáborokba, a vonatokat eichmann kérésére kassáig magyar csendőrök kísérték, s ott vették át tőlük a németek, ezután gyors egymásutánban került sorra a duna-tisza közö és a tiszántul, továbbá dél-és nyugat-dunántul, végül pedig a főváros - mintegy 200 ezer főnyi - zsidó lakossága.

/folyt.köv./

/bb 66. sajtótájékoztatón.....1.folyt./vm

eichmann végeredményben több mint 550 ezer magyarországi zsidó deportálásáért felelős, akik közül több mint 400 ezren életüket veszítették a koncentrációs táborokban, eichmann személyében tehát magyarország joggal vádolhatja a világ egyik legszörnyűbb tömeggyilkosát - mondotta dr. ránki györgy.

a sajtótájékoztató részvevőinek számos eredeti dokumentum fotókópiáját mutatták be, amelyek hitelesen bizonyítják, hogy eichmann magyarországi tevékenységének egyetlen célja volt: a zsidó lakosság teljes likvidálása.

a közelgő eichmann perrel kapcsolatban gáti ödön, a náciizmus üldözöttei bizottságának titkára elmondotta, hogy a tárgyaláson a magyar sajtón kívül a bizottság is képviselteti magát, a tárgyalás előkészítéséhez jelentős anyaggal járultak hozzá, s remélik, hogy annak nagyrésze benne szerepel majd az eichmann elleni vádiratban is./mti/

bb 68. vas megyei tsz-vezetők tanácskozása

vid ká/j vm mi

1961. március 25.

szombaton folytatódott a vas megyei termelőségvetkezeti vezetők tanácskozása szombathelyen, a tanácskozáson megjelent dr. nevél ferenc igazságügyminiszter és gosztonyi jános, az mszmp vas megyei bizottságának első titkára, a szövetség vezetői, szakemberek a pénteki előadás alapján megvitatták, miként fokozhatják az árutermelést, danka imrének, a kemenesmagasi haladás termelőségvetkezeti elnökének javaslatára versenyt kezdeményeztek az 1500 holdnál nagyobb vas megyei termelőségvetkezők között, azzal a céllal, hogy melyikük ad több árut 100 aranykoronáért, a kezdeményezéshez már a tanácskozáson csatlakoztak a termelőségvetkezők elnökei, tőke jános, kossuth-díjas tsz-elnök elmondotta, hogy szövetségzetében, a kemenesaljai uttörő tsz-ben 1965-re 40-50 százalékkal növelik a termelést, s a tehének számának növelése nélkül a tavalyi egymillió helyett akkora 1,800.000 liter tejet adnak közfogyasztásra és 100.000 húsosinkét értékesítenek, ennek érdekében szakosítják az állattenyésztést, külön szarvasmarha-baromfi és sertésenyésztő központokat hoznak létre./mti/

48. kiadás

1961. március 25.

18 óra 40 perc

bb 70. április 7-23 között tartják a vasas együttesek zenei fesztiválját - 140 mű szerepel a kórusok műsorán.

t lv/tm szb fm

1961. március 25.

a vasas szakszervezet művészeti házában szombaton sajtótájékoztatót tartottak. szabó géza, a vasas szakszervezet kulturális osztályának vezetője üdvözölte a sajtó képviselőit, majd fodor tajos karnagy tájékoztatót adott a vasas művészeti együttesek zenei fesztiváljáról:

- a vasas művészeti együttesek zenei fesztiválját - mondotta - április 7 és 23. között rendezik meg. április 7-én a megnyitó ünnepségen marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára mond beszédet. a 9 estét betöltő műsorban 140 művet mutatnak be, közülük 47 a világklasszikusok alkotása. ez alatt az idő alatt a vasas színház dísztermének színpadán a kórusok és zenekarok 2.200 szereplője lép fel.

- a megnyitóesten a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett vasas központi művészegyüttes ének- és zenekarának műsora hangzik el, amelyet erkel- és liszt-művekből állítanak össze. április 8-án, „szépszavú éldása a tájnak”, címmel magyar szerzők műveiből adnak hangversenyt, amelyen fellép a sztálinvárosi központi kórus - székely istván, valamint a salgótarjáni acélárugyár ének- és zenekara - krajosi tajos vezényletével. április 9-én „hősökről, a szabadságról és a békéről”, címmel munkásmozgalmi dalokat tolmácsolnak a kórusok. ezen a budapesti kábel- és sodronykötélgyár férfikara és az egyesült izzó zenekara mutatkozik be.

- április 14-én opera-estet rendeznek mozart- és verdi-művekből. ezen fellép a fővárosi elektromos művek és a magyar optikai művek vegyeskara, közreműködik a ganz-mávag szimfonikus zenekara. vezényel kenessey jános kossuth-díjas érdemes művész. április 15-én, „muzsikáló nagyvilág”, címmel európai, ázsiai és afrikai művészek alkotásait mutatják be. a műsor összeállításában közreműködtek a hazánkban élő külföldi ösztöndíjas egyetemi hallgatók, s közülük többen a műsorban is fellépnek. április 10-én „mesterművek”, címmel liszt ferenc születésének 150. évfordulójára emlékeznek meg. három liszt művet adnak elő, s közreműködik a csavarárugyár férfikara, a danuvia gyár „gorkij”, művelődési ház férfikara, a pest-erzsébeti vasas művelődési ház egyesített férfi énekkara. vezényel cseh béla, kárpáti józsef és neszmélyi károly.
/folyt.köv./

HE

R

49. kiadás

1961. március 25.

18 óra 40 perc

bb 72. bartók-émlékművelés kecskeméten

vid ke-tm fm

1961. március 25.

szombaton a zenebarátok körének rendezésében kecskeméten is megemlékeztek bartók béla születésének 80. évfordulójáról. a rákóczi ut 3 számú épületben - ahol annakidején többször hangversenyezett a zeneszerző - márványemléktáblát avattak. a kecskeméti kodály-kórus, a katonai józsef gimnázium énekkara, a zenei általános iskola zenekara s a zenei élet több fővárosi képviselője ünnepi hangversenyt adott./mti/

bb 73. pártküldöttség érkezett csehszlovákiából salgótarjánba

vid tm-tm fm

1961. március 25.

szombaton háromtagú pártküldöttség érkezett csehszlovákiából salgótarjánba, hogy az országhatármenti két szomszédos megye, a közép-szlovákiai besztarcebányai terület és nógrád megye dolgozóinak, pártbizottságainak hagyományos barátságát továbbmélyítéséről tanácskozzék a nógrád megyei pártbizottsággal. a pártküldöttség frantisek águsztinnak a közép-szlovákiai terület pártbizottsága titkárának vezetésével érkezett salgótarjánba, ahol jakab sándor, a nógrád megyei pártbizottság

első titkára, hankó jános, a megyei tanács vb elnöke és a pártbizottság vezetői fogadták. a két szomszédos megye, illetve terület pártbizottságának vezetői megvitatták az ipar, a mezőgazdaság és a pártmunka tapasztalatait, elhatározták, hogy a gyakorlati munka tapasztalatainak átadásával segítik egymást a szocialista építésben és tovább mélyítik a határmenti magyar és csehszlovák dolgozók és pártmunkások övtizedekre visszanyúló barátságát. a pártküldöttség szombaton a délutáni órákban ellátogatott a salgótarjáni üzemekbe és megtekintette a munkás-
vamos új betésműveit is./mti/

17,40

HE

N

50. kiadás 1961. március 25. 18 óráig 5 perc

bb 70. /április 7-23 között... folyt./ - szb

- április 21-én lesz a magyar fuvós zenekarok hangversenye, amelyen fellép a wilhelm pieck gyár nézfuvós-ötöse, és fuvószene-
nekara, az ózdi kohászati üzemek fuvószene-kara, valamint a mo-
sonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár fuvószene-kara. költészet és
muzsika estje címmel április 22-én schumann, csajkovszkij műve-
ket és szabó ferenc felolgozásában józsef attila műveiből adnak
elő. ezen közreműködik a zománcipari művek budafoki énekkara,
valamint a csepel vasmű női kamarakórusa katmár márton, illetve
hettyei gyula vezényletével.

a vasas művészeti együttesek zenei fesztiválját április 24-
én a tömegkórusok művészeti vezetőinek konferenciájával zárják.
/mti/

bb 71. ülést tartott a fejér megyei országgyűlési képviselő-
csoport

vid fm/ke szb fm 1961. március 25.

az országgyűlési képviselők fejér megyei csoportja szomba-
ton ülést tartott székeshérvánon. az ülésen résztvett fődös
lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, cseferki tajos,
az mszmp központi bizottságának tagja, a fejér megyei pártbizott-
ság első titkára, dabronaki gyula országgyűlési képviselő, az
mszmp központi bizottságának tagja.

az ülésen a termelőszövetkezetek megszilárdításáról, a szer-
ződés-kötés, a felvásárlás helyzetéről tárgyaltak. /mti/

bb 76. képzőművészeti kiállítás debrecenben

vid tm szb fm 1961. március 25.

szombaton debrecenben a képcsarnok vállalat rendezésében kép-
zőművészeti kiállítás nyílt a munka dicsérete címmel. a kiállítá-
son több mint félszáz alkotást mutatnak be. /mti/

51. kiadás 1961. március 25. 2 óra 30 perc

bb 74. hivatalos nyereményvizsgék a lotto 72. játékhetéről

otp-lm hk 1961. március 25.

a lotto 12. játékhetére beérkezett 4 millió 745 ezer
674 szelvény. öt találatos szelvény nem volt. négy találatot
22 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 151.783 forint 75
fillér, a háromtalálatos szelvények száma 3.152, ezekre
egyenként 565 forintot fizetnek, két találatot 104.577 fogadó
ért el, a nyereményösszeg egyenként 17 forint. /mti/

bb 75. kállai gyula elvtárs látogatása hajdu-bihar megyében

vid tm-lm fm 1961. március 25.

kállai gyula az mszmp politikai bizottságának tagja,
a minisztérium első elnökhelyettese csütörtökön, pénteken
és szombaton látogatást tett debrecenben és hajdu-bihar
megyében. találkozott és megbeszélést folytatott az mszmp hajdu-
bihar megyei végrehajtó bizottságának tagjaival, majd a hajdu-
bihar megyei tömegszervezeti vezetőket.

kállai elvtárs megtekintette a debrecenben levő biogal
gyógyszergyárat, ahol patovszk imre igazgató és oláh zoltán,
az üzemi pártbizottság titkára üdvözölték, majd ismertették a
gyár fejlődésének történetét, jelenlegi munkáját. kállai gyula
ezután a gyári dolgozókkal beszélgetett. derecskán c. nagy gábon,
a derecskei járási pártbizottság titkára, fegyveres Antal, a
járási tanács végrehajtó bizottságának elnöke fogadta a vendéget,
aki ezután a petőfi termelőszövetkezet vezetőivel, tagjaival
találkozott. papp józsef tsz elnök és vasas lajosné, a szövet-
kezet pártszervezetének titkára ismertette a közös gazdaság
eredményeit és az ideai terveket, a minisztérium első elnök-
helyettese hajduböszörményben résztvett a városi pártvégrehajtó-
bizottság és a városi tanács végrehajtó bizottsága együttes ülésén,
amelyen lévai sándor, a városi pártbizottság titkára és rákos
Antal, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke tartott
tájékoztató találkozót azokkal a termelőszervezeti tagokkal,
akik a hajdu-bihar megyei termelőszervezeti tagok biztosítási
és önszegélyező csoportjának szervezésében néhány héttel ezelőtt
budapesten jártak. hajdunánáson tóth gábor, a városi pártbizottság
titkára és jóna Antal, a városi tanács első elnökhelyettese fogadta
kállai gyula elvtársat, aki pártbizottsági ülésen vett részt és
ismertette az időszaki politikai és gazdasági kérdéseket.
/folyt.köv./

mti belföldi hírek

52. kiadás

1961. március 25. 10 óra 55 perc

bb 75. /kálta gyula...folyt./-lm

utján látogatást tett a debreceni zeneművészeti szakiskolában és a kodály-kórusnál. gulyás györgynek, a zeneművészeti szakiskola igazgatójának, a kórus vezetőjének üvözlő szavai után kálta gyula elvtárs a szakiskola tanáraival beszélgetett, meghallgatta a kodály kórus és a szakiskola növendékeinek hangversenyét. felkereste a debreceni mezőgazdasági akadémiát, ahol bencsik istván, az akadémia igazgatója fogadta. találkozott a tanári karral és rövid tájékoztatást adott a mezőgazdasági szakemberképzésről. a debreceni déri múzeumban megtekintette holló lászló kossuth-díjas debreceni festőművész tárlatát; hajduböszörményben, a hajdusági múzeumban bíró ferenc fiatal hajduböszörményi pedagógus- festő kiállítását nézte meg.

a háromnapos látogatáson kálta gyula elvtárs társaságában volt stozicski ferenc, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának titkára, ambrus istván, a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, bíró andrás, az mszmp debreceni városi bizottságának titkára, jévor nándor, debrecen megyei jogú város tanácsának vb. elnöke. /mti/

bb 77. időjárásjelentés

gg szb

1961. március 25.

a meteorológiai intézet jelenti március 25-én, szombaton délután 18 órakor:

kellemes, kirándulásra alkalmas idő

várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen futó eső, mérsékelt északnyugati szél.

várható legalacsonyabb nappali hőmérséklet vasárnap 15-18 fok között. /mti/

mti belföldi hírek

53. kiadás

1961. március 25. 11 óra . perc

a szerkesztőségek figyelmébe!!!!

a mai 38. kiadásban lévő bb. 51. hírünk helyes címe a következő:
,, 10.000 hold szántás 5.000 hold vetés egy hét alatt
baranyában,,

bb 76. magyar, szovjet, csehszlovák barátsági est

t ms/gg szb ti

1961. március 25.

a magyar-szovjet baráti társaság és a csehszlovák kultúra szombat a magyar-szovjet barátság házában magyar, szovjet, csehszlovák műsoros barátsági estet rendezett, amelyen megjelent g. i. turjanyic, a szovjet nagykövetség első titkára és ladislav vinc, a csehszlovák nagykövetség másodtitkára.

dr. jóó kálmánnak, a csehszlovák kultúra tájékoztatási osztályának vezetője bevezetőben magyar, a szovjet és a csehszlovák népi testvéri barátságának jelentőségét hangsúlyozta, majd megismerő műsor következett. a műsorban mátyás mária kossuth-díjas érdemes művész, tábori nóra és mészáros károly színjűvész lépett fel nagy sikerrel. zongorán kisérő úrszék mária. /mti/

54. kiadás

1961. március 25.

12 óra 15 perc

bb 79. európa vigyázz! - bemutató az irodalmi színpadon
t v/gg szb li 1961. március 25.

az irodalmi színpadon szombaton este mutatták be európa, vigyázz! címmel a színpad bérletsorozatának első előadását. az antiszifiszta, háboruellenes műsorban kiváló inók - többek között - thomas mann, stefan zweig, bertold brecht, tyihonov, paul éluard, aragon és karinthy frigyos műveit ascher oszkár, kohut magda, palótai erzsi, tábori nóra, schubert éva, jancsó adrienne, pásztor jános, gena zoltán, szigeti géza, egressy istván és németh józsef tolmácsolta. a műsort szécsi lajos rendezte, művészeti tanácsadó: ascher oszkár.

az irodalmi színpad műsorát a közönség tetszéssel fogadta. /mti/

bb80. tarasz sevcenko emlékest kaposvárott

vid fm/ke szb fm 1961. március 25.

szombaton kaposvárott a hazafias népfőnt városi bizottsága és az mszbt tarasz sevcenko-emlékestet rendezett a költő halálának századik évfordulója alkalmából. várkonyi imre tanár méltatta a nagy ukrán költő munkásságát. /mti/

bb 81. mai magyar inók kortárs-estje szombathelyen

vid ke szb fm 1961. március 25.

a tit vas megyei szervezete és az ady endre művelődési otthon rendezésében szombaton szombathelyen „mai magyar inók kortárs-estje”, címmel irodalmi estet tartottak. az irodalmi esten megjelent illyés gyula kossuth-díjas, hidas antal, simon istván, szöberényi lehel, kelész márton, földesák jános és tolnai gábor akadémiai levelező tag a kortárs szerkesztője.

az inók és költők műveit gobbi hilda kossuth-díjas, török erzsébet kossuth-díjas, Lászlóffy katalin és ungvári László kossuth-díjas művészek tolmácsolták. közreműködött arató pál zongoraművész. /mti/ az érkező füzetek figyelmébe.

a bb. 45. számú hír / a magyar forradalmi...../ kohó-és gépipari minisztérium területén: vállalatok felsorolásában a kilencedik vállalat neve helyesen: Lenin kohászati művek.

/mti/

v é r e



Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapestől Főmunkatárs: F. F. Telefon: 159-490, 359-390

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás 1961. március 26. 12 óra 15 perc

bb. 1. géppel művelhető szőlőket telepítenek a balaton-felvidéki közös gazdaságok

i vid/ká/gi ká 1961. március 26.

veszprém megye történelmi borvidékén, a balaton-felvidéki hegyek és dombok déli lejtőin néhány nappal ezelőtt munkához láttak a közös gazdaságok szőlőtermelő brigádjai; forgatják, készítik a talajt. a már megerősödött közös gazdaságok, amelyekben sok híres szőlősgazda dolgozik, idén nagyobb erővel látnak hozzá a balaton-menti szőlővidék rekonstrukciójához. a jól jövedelmező, hagyományos foglalkozási ágat, a szőlőgazdálkodást, mindenütt a nagyüzemi követelmények szerint fejlesztik. a kővágóörsi béke tsz, amely az idén 25 holddat növeli szőlőterületét, az elmúlt két évi telepítéssel együtt már hatvan holdas, géppel művelhető táblát alakít ki. a csörtlőkkel, nagyteljesítményű motoros porózógépekkel rendelkező termelőszövetkezetek legtöbbje a hegyoldalak lejtőitől függően 120-150 centiméteres sor és 80-100 centiméteres töltésszélességgel telepíti az új tőkét. a kővágóörsi, a káptalan-tóti és még sok más termelőszövetkezet az új szőlőkben betonoszlopokat és huzalokat alkalmaz szőlőkarók helyett. az új szőlőket többnyire a történelmi borvidéken telepítik: a csopak-balatonfüredi tájegységen 140 holdat, a badacsonyhoz közeli területeken mintegy 180 holdat telepítenek be tavasszal. a tapolcai járás közös gazdaságai, amelyek már 136 holdon forgatták meg a talajt, néhány nap múlva megkezdik a telepítést is.

veszprém megyében csupán a közös gazdaságok 328 holdon telepítenek új szőlőt az idei tavasszal. /mti/

bb. 2. továbbképző tanfolyamon vesznek részt a kereskedelmi vállalatok vezetői

i tá/tr/gi ki 1961. március 26.

a belkereskedelmi minisztérium a kereskedelmi munka színvonalának emelése érdekében meghatározta a kis- és nagykereskedelmi vállalatok igazgatóinak továbbképzését. áprilisban két alkalommal rendeznek 10-10 napos tanfolyamot, április 6-8. és 17-19. között az ételmiszer- valamint a vegyi nagy- és kiskereskedelmi vállalatok igazgatói vesznek részt a továbbképző oktatáson, április 18-20. és 28-30. között pedig az iparcikk nagy- és kiskereskedelmi vállalatok vezetői. /mti/

zhg

9.45.